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Rezultate record 
la Pilonul 2 de pensii

Fondurile de pensii private obligatorii (Pilonul 2) au înregistrat, 
în 2025, cele mai bune rezultate din istoria sistemului. Aceste fon-
duri de pensii private obligatorii au obținut un randament mediu 
de 19,2%, în timp ce activele nete au înregistrat, de asemenea, 
un record: 201,6 miliarde de lei. Calculele efectuate de Asociația 
pentru Pensiile Administrate Privat din România (APAPR) și date 
ieri publicității arată că cele 7 fonduri de pensii private obligatorii 
(Pilonul 2) au obținut în 2025 un randament mediu de 19,2%, cel 
mai bun rezultat anual din istoria de aproape 18 ani a sistemului. 
În plus, banii administrați de fondurile de pensii în beneficiul româ-
nilor au ajuns la 201,6 miliarde de lei la sfârșitul 
anului 2025.

Cât vor costa legumele 
românești

Semnarea pe repede înainte a Acordului Mercosur de către Ro-
mânia a ridicat multe semne de întrebare atât în coaliția de guverna-
re, care acuză lipsa de transparență a semnării, cât și în asociațiile 
profesionale ale agricultorilor români. Agricultorii români spun că 
semnarea acestui acord este începutul sfârșitului pentru agricul-
tura românească și că, dintre toate țările semnatare ale acordului, 
România este cea mai vulnerabilă. Semnarea Acordului Mercosur 
a lovit puternic în agricultorii români, care acuză faptul că nu au 
fost consultați, ci doar puși în fața faptului împlinit. Producătorii ro-
mâni consideră că Acordul Mercosur este începutul sfârșitului pen-
tru agricultura românească. De altfel, aceasta este 
ideea generală în toate statele europene.

De la taxe, la impozite mascate: 
cum a inventat Primăria 
Timișoara „viza anuală”

Patru săptămâni de școală până 
la următoarea vacanță a elevilor 
din Timiș
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De la taxe, la impozite mascate: cum a 
inventat Primăria Timișoara „viza anuală”

Nu mai este un secret fap-
tul că Primăria Timișoara este 
campioană națională la taxe și 

impozite percepute mai mult sau 
mai puțin legal de la populație, 
operatori economici și instituții 
de stat.

Primăria Timișoara nu 
mai taxează doar clădiri, te-
renuri sau activități. Taxează 
hârtii, ștampile și reconfirmări 
anuale fără efect juridic. Sub 
administrația USR, municipiul 
a construit un ecosistem de mi-
cro-taxe prezentate drept „ser-
vicii”, dar care funcționează, în 
realitate, ca impozite mascate: 
sume mici, recurente, greu de 
contestat individual, dar extrem 
de profitabile la scară mare.

Cazul „vizei anuale” pe pla-
nurile de gestionare a deșeurilor 
medicale umane și animale este 
doar cel mai curat exemplu. Nu 
singurul.

Taxa pe deșeuri 
medicale, un 

bir inventat de 
administrația USR 
Într-un comunicat din 12 ia-

nuarie 2026, Primăria Timișoara 
anunță că reamintește tuturor 
producătorilor și generatorilor 
de deșeuri medicale (umane 
și veterinare) că au obligația 
ca, până la 1 martie 2026, să 
depună Planul de gestionare a 
deșeurilor rezultate din activita-
tea desfășurată în anul prece-
dent.

Deșeurile medicale necesită 
un regim special de colectare, 
transport și eliminare, iar gestio-
narea lor incorectă poate genera 
riscuri pentru pacienți, personal 
medical și comunitate. Planul 
de gestionare a deșeurilor este 
instrumentul prin care munici-
palitatea se asigură că aceste 
deșeuri sunt tratate corespun-
zător și eliminate exclusiv prin 
operatori autorizați, în condiții 
de siguranță.

Obligația depunerii Planului 
este prevăzută în Regulamentul 
privind gestionarea deșeurilor 
rezultate din activitatea medica-
lă (umană și veterinară) în Muni-
cipiul Timișoara. Documentația 
necesară, precum și formula-

rul tipizat, sunt disponibile pe 
Portalul Unic al Municipiului 
Timișoara, la următorul link: 

https://servicii.primariatm.ro/
planul-anual-gestiune-deseuri-
medicale

Este obligatorie completarea 
Anexei nr. 1 la regulament, cu 
menționarea tipurilor de deșeuri 
medicale, conform clasei 18 
(„deșeuri din activități medicale, 
veterinare sau cercetări conexe, 
exceptând resturile alimentare 
din bucătării sau restaurante”).

Documentele necesare 
pentru depunere sunt: planul 
completat și semnat, contractul 
cu un operator autorizat și dova-
da achitării taxei. Depunerea se 
poate face online, prin Portalul 
Unic sau prin e-mail, la adresa 
primariatm@primariatm.ro, pre-
cum și fizic, la sediul Primăriei 
Municipiului Timișoara – Came-
ra 12.

Nerespectarea obligației de 
depunere a Planului de ges-
tionare a deșeurilor medicale 
este sancționată conform re-
gulamentului local, cu amenzi 
cuprinse între 2.000 și 2.500 de 
lei. Primăria Timișoara încura-
jează depunerea documentelor 
în termenul legal, pentru a evita 
sancțiunile și pentru a contribui 
la un oraș sigur, curat și bine ad-
ministrat.

Toate bune și frumoase, 
doar că este...”curat mudar”, 
vorba personajului caragialesc, 
polițaiul Ghiță Pristanda, din 
piesa “O scrisoare pierdută”.

Ce spune legea 
națională și ce NU 

spune
Gestionarea deșeurilor me-

dicale este reglementată, la 
nivel național, prin norme cla-
re. Astfel, Ordinul ministrului 
sănătății nr. 1226/2012 impune 
unităților medicale colectare se-
parată, ambalare, stocare tem-
porară, precum și predare către 
operatori autorizați și obligatoriu 
trasabilitate și evidență internă.

OUG nr. 92/2021 privind 
regimul deșeurilor stabilește 
responsabilitatea exclusivă a 
generatorului, obligativitatea eli-
minării prin operatori autorizați 
și controlul exercitat de autorități 
de mediu.

Ce nu apare nicăieri în 
legislația națională: obligativi-
tatea unei „vize anuale” de la 
primărie, o taxă locală pentru 
reconfirmarea unui plan intern 
și nici condiționarea legalității 
eliminării deșeurilor de un act 

emis de UAT.
Cu alte cuvinte, statul ro-

mân cere gestionare reală, nu 
ștampilare anuală.
Ce a introdus Primăria 

Timișoara prin HCL
Prin HCL 392/2023, Primă-

ria Timișoara a creat un regula-
ment local privind gestionarea 
deșeurilor medicale. Până aici, 
nimic ieșit din comun: UAT-urile 
pot adopta proceduri adminis-
trative.

Problema apare în HCL 
719/2025 – Anexa 2 (Taxe spe-
ciale pentru 2026), unde regă-
sim două poziții-cheie:

Poziția 42  – „Taxa apli-
care viză anuală pe planul de 
eliminare deșeuri rezultate din 
activități medicale conform Re-
gulamentului privind gestionarea 
deșeurilor rezultate din activita-
tea medicală în Mun. Timișoara 
(HCL 392/2023)” – 60 lei.

Poziția 43 – „Taxa aplicare 
viză anuală pe planul de elimi-
nare deșeuri rezultate din lu-
crările de intervenții, refaceri și 
construcții edilitar-gospodărești 
(…)” – 60 lei.

Formularea este esențială: 
„aplicare viză anuală”. Nu „ana-
liză”, nu „control”, nu „verificare 
în teren”. Doar viză.

Ce este, juridic, o 
„viză”?

În limbaj administrativ, o 
viză este o confirmare forma-
lă, o reconfirmare periodică a 
existenței unui document și o 
ștampilă fără evaluare de fond.

O viză nu produce efect juri-
dic nou, nu condiționează legal 
o activitate deja reglementată și 
nu presupune criterii de acorda-
re sau refuz.

În drept fiscal, principiul este 
simplu este că taxa presupune 
contraprestație. Dacă nu există 
serviciu individualizat, vorbim 
despre impozit mascat. Cum 

este cazul mai multor taxe mas-
cate introduse de administrația 
USR a Timișoarei, în timp ce 
în alte mari orașe din România 
astfel de taxe nu există.

De ce această taxă 
este vulnerabilă 

juridic?
În practica fiscală și juridică, 

o astfel de taxă nelegală se ve-
rifică prin câteva teste specifice, 
pe care le prezentăm în continu-
are.

1. Testul competenței
Primăria poate stabili taxe 

doar pentru servicii prestate. 
Aplicarea unei vize formale, fără 
efect juridic, nu este un serviciu 
în sens fiscal.

2. Testul necesității
Riscul sanitar este gestionat 

zilnic, prin operatori autorizați, 
prin controale DSP și Garda de 
Mediu.

Viza anuală, aplicată ex-
post, nu previne nimic.

3. Testul proporționalității
Aceeași taxă se aplică uni-

form pentru un cabinet mic, 
pentru o clinică sau pentru un 
spital cu tone de deșeuri. Ceea 
ce înseamnă ZERO corelare cu 
riscul sau volumul.

4. Testul contraprestației
Ce primește plătitorul? 

Primăria îi dă, contra cost, o 
ștampilă, dar nu aduce nicio 
modificare a situației juridice și 
nicio protecție suplimentară.

„Doar 60 de lei” 
– argumentul preferat 

al administrației
Aici apare cinismul fiscal.
60 de lei sunt prea puțini ca 

să merite un proces individual 
în instanță, sunt suficienți ca 
să genereze venit constant și 
normalizează ideea că simpla 
existență administrativă se ta-
xează anual.

Dar multiplică suma, taxând 
sute de cabinete, zeci de cli-
nici, zeci de unități veterinare, 
toate spitalele dar și...firme de 
construcții (poziția 43).

La scară municipală, vorbim 
de milioane de lei, dacă sunt 
adunate matematic toate taxele 
similare.
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De la taxe, la impozite mascate: cum a 
inventat Primăria Timișoara „viza anuală”

Nu dintr-o taxă mare. Ci din 
zeci de taxe mici.

Nu este un caz izolat: 
rețeaua taxelor mici și 

dese
Analiza Anexei 2 la HCL 

719/2025 arată un tipar clar: 
taxe de „viză”, taxe de „aviz 
de principiu”, taxe de „reconfir-
mare”, tace de urgență – deși 
procedural nu implică eforturi 
suplimentare sau cheltuieli din 
partea primăriei și taxe pentru 
existență economică.

Toate au în comun ca-
racterul obligatoriu, lipsa unei 
prestații reale, cuantumul mic și 
recurența.

Este un model de fiscalitate 
granulară, nu de servicii publi-
ce.

Comparația care 
doare: Cluj, Brașov, 

Iași
La Cluj-Napoca nu exis-

tă viză anuală pe planuri de 
deșeuri medicale iar conforma-
rea este verificată prin controale 

reale, făcute conform atribuțiilor 
legale de către DSP și Garda de 
Mediu.

La Brașov nu există taxă de 
reconfirmare anuală, iar taxele 
sunt legate de servicii concrete.

La Iași nu există taxă sim-
bolică anuală pentru planuri dar 
există o separație clară între 
control și fiscalitate.

Doar Timișoara taxează 
ștampila.

De ce miza este mai 
mare decât 60 de lei

Problema nu este suma. 
Problema este precedentul.

Dacă o primărie poate taxa 
o viză fără efect, o reconfirmare 
formală sau o ștampilă anuală, 
atunci poate taxa orice obligație 
birocratică, oricând.

Astăzi, planul deșeurilor. 
Mâine, alte planuri. Poimâine, 
simpla existență administrativă.

Prefectura Timiș 
doarme la serviciu
Rolul prefectului nu este de 

a face politică, ci de a veghea 
la legalitatea actelor emise de 

autoritățile locale și județene și 
la respectarea legii, printre alte-
le.

Prefectul nu este comenta-
tor public și nici opozant politic. 
Este autoritatea de control al 
legalității HCL-urilor.

În acest caz, prefectul ar tre-
bui să se autosesizeze, să anali-
zeze dacă „taxa de aplicare viză 
anuală” are contraprestație, să 
verifice depășirea competenței 
UAT și să sesizeze instanța de 
contencios administrativ pentru 
anularea parțială a HCL, dacă 
testele de legalitate eșuează.

Nu pentru a „ataca” admi
nistrația USR, ci pentru a apăra 
principiul legalității fiscale.

Deși prefectul are compe
tența legală de a verifica și, 
dacă este cazul, de a ataca în 
instanță hotărârile consiliului 
local care depășesc cadrul le-
gal, până în prezent nu există 
o acțiune publică a Prefecturii 
Timiș privind aceste taxe.

În acest context, se ridică 
o întrebare legitimă de interes 
public privind separația între 
controlul de legalitate și relațiile 
politice locale, în condițiile în 
care prefectul Cornelia Micicoi 
a fost nominalizată și apoi nu-
mită la recomandarea USR, cu 
susținerea politică a aceluiași 
partid, al cărui președinte 
național este chiar primarul 
Timișoarei, Dominic Fritz.

Administrația USR a 

Timișoarei a construit un sistem 
în care conformarea birocratică 
produce venit, taxele sunt mici, 
dar multe, în plus serviciul este 
vag sau inexistent iar contesta-
rea este descurajată prin frag-
mentare.

Nu este o problemă de ideo-
logie. Este o problemă de fisca-
litate mascată.

Și exact aici ar trebui să în-
ceapă discuția publică serioa-
să. 

MIRCEA OPRIȘ
FOTO COVER: AI GPT

Incendiu violent la o casă
Ieri, 13 ianuarie, în jurul orei 

00:30, pompierii militari arădeni 
au fost solicitați să intervină 
pentru stingerea unui incendiu 
izbucnit la o casă din localitatea 
Vladimirescu.

La locul evenimentului s-au 
deplasat forțe și mijloace din 
cadrul Detașamentului de Pom-
pieri Arad cu două autospeciale 
de stingere și două ambulanțe 
SMURD, dintre care una de Te-
rapie Intensivă Mobilă. În mo-
mentul sosirii echipajelor, incen-
diul se manifesta generalizat la 
o casă pe o suprafață de aproxi-
mativ 250 mp, cu posibilitate de 
propagare la o casă din proximi-
tate. Incendiul a fost lichidat în 
limitele găsite, fără a se fi propa-
gat la alte construcții. Din fericire 

nu s-au înregistrat victime, per-
soanele aflate în locuință s-au 
autoevacuat în siguranță, fără 
a necesita îngrijiri medicale, a 
transmis ISU Arad. Cauza pro-
babilă a producerii incendiului a 
fost stabilită ca fiind: coș, canal, 
burlan de fum amplasat ori ne-
protejat corespunzător față de 
materialele combustibile. În pe-
rioada sezonului rece, numărul 
incendiilor produse la locuințe și 
gospodării crește semnificativ, 
iar pagubele materiale sunt, de 
cele mai multe ori, considerabi-
le.

Uneori, aceste incendii se 
soldează cu pierderi de vieți 
omenești. În acest sens, pom-
pierii militari reamintesc câteva 
măsuri de prevenire a incendiilor 

în sezonul rece: Verificarea mij-
loacelor și instalațiilor de încăl-
zire, a instalațiilor de alimentare 
cu gaze naturale și a coșurilor 
de evacuare a fumului și gaze-
lor, de către personal autorizat.

Este interzisă utilizarea 
reșourilor, radiatoarelor, sobelor 
metalice sau de teracotă dacă 
acestea sunt defecte, improvi-
zate ori amplasate în locuri care 
prezintă pericol de incendiu sau 
explozie. Nu utilizați instalații 
electrice defecte, montate direct 
pe materiale combustibile, cu 
improvizații sau cu legături elec-
trice neizolate corespunzător. 
Reparațiile la instalațiile electri-
ce vor fi efectuate doar de per-
sonal autorizat. 

ANCA TOMA
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Patru săptămâni de școală până la 
următoarea vacanță a elevilor din Timiș

Joi, 8 ianuarie, elevii din întreaga țară s-au 
întors în bănci pentru cel de-al treilea interval de 
învățare, care se va derula până în luna februarie, 
când, în funcție de opțiunile exprimate la nivel de 
inspectorate școlare, fiecare județ și-a stabilit ur-
mătoarea perioadă de vacanță. În județul Timiș, 
vacanța din luna februarie a fost stabilită între 9 
și 15 ale lunii, urmând ca activitățile didactice să 
reînceapă în 16. Acest interval a fost ales de încă 
două județe, respectiv de Cluj și Bistrița Năsăud. 

În restul țării, s-a optat pentru perioadele 16-22 
februarie (inclusiv în județele Arad, Caraș-Severin 
și Hunedoara) și 23 februarie – 1 martie. Inițial, 
vacanța din februarie a fost denumită “vacanță de 
schi”, fiind introdusă pentru prima dată în structu-
ra anului școlar 2022-2023 prin care s-a împărțit 
anul școlar în cinci module de învățare și vacanțe 
(aprobată în primăvara anului 2022), în timpul 
mandatului lui Sorin Cîmpeanu, ministrul educației 
în perioada decembrie 2020 - septembrie 2022.

GIANINA IANĂȘ

Hotărâri judecătorești definitive, 
dar „conducere paralelă” în practică

Pentru public, Colegiul Me-
dicilor Stomatologi (CMS) pare 
o instituție tehnică, „a breslei”. 
În realitate, este o structură de 
utilitate publică: gestionează 
reguli profesionale, disciplină, 
reprezentare, bani (cotizații), și 
are un rol esențial în relația pro-
fesiei cu statul.

Conform medicului dr. Mi-
haela Cuțui, avertizor de inte-
gritate public, tocmai de aceea 
situația actuală din Timiș nu 
este un „scandal intern”. Este 
o problemă de legalitate: dacă 
hotărârile judecătorești definiti-
ve nu produc efecte în practică, 
iar instituțiile statului nu intervin, 
atunci orice sistem profesional 
poate fi ținut „în paralel”, prin 
proceduri administrative, fără 
corecție reală.

Conform dnei dr. Cuțui, „în 
acest moment, cazul CMS Timiș 
are trei componente verificabile:

- există hotărâri judecătorești 
definitive care stabilesc cine e 
conducerea legitimă și ce struc-
turi sunt nule;

- în practică, funcționează o 
conducere derivată din proce-
duri declarate nelegale;

- Ministerul Sănătății (autori-
tatea de control) a fost informat 
oficial, iar la nivel penal există 
sesizări către DNA, însă nu s-
a produs o restabilire clară a 
legalității”.
Cum se poate ajunge 
la „două conduceri” 

într-o instituție
Conform dnei dr. Cuțui, 

"mecanismul descris în docu-
mentele depuse către autorități 
funcționează astfel:

- se modifică cu intenție de 
către Colegiul Național un regu-
lament intern (ROF), astfel încât 
centrul își arogă puteri pe care 
legea nu i le dă;

- pe baza acelor articole, se 
«dizolvă» și se preia administra-
tiv conducerea unei filiale terito-
riale cum este Colegiul Medicilor 
Stomatologi Timiș, apoi se orga-
nizează alegeri „alternative” sub 
controlul centrului (CMSR) care 
își pun grupul obedient;

- rezultă o structură care 
operează ca și cum ar fi legală 
(semnează, convoacă, colec-
tează cotizații), deși în instanță 
nu iși poate dovedi legitimita-
tea;

- dacă autoritatea de control 

(Ministerul Sănătății) nu intervi-
ne conform legii, situația rămâ-
ne blocată, iar legalitatea este 
doar «declarată», nu și pusă în 
fapt.

Asta este esența: la ora 
actuală, conducerea Colegiului 
Medicilor Stomatologi Timiș, în 
întregul organism (Birou Execu-
tiv, Consiliu Teritorial, Adunarea 
Generală Teritorială Timiș) este 
ilegală, Biroul Executiv Național 
al Colegiului Medicilor Stoma-

tologi România este cu man-
dat viciat și a accesat fonduri 
europene PNRR, iar Consiliul 
Național al CMSR a delegat pu-
nerea in aplicare a sentințelor 
judecătorești câștigate de că-
tre conducerea legitimă a CMS 
Timiș (condus de dr. Barbu 
Delia) către un Birou Electoral 
Central ce era ilegal, viciat dar 
care a făcut o validare forma-
lă, fără corecție reală în fapt și 
care convine actualelor struc-
turi ilegale de conducere din 
CMS Timiș și CMSR, grupul dr. 
Șutean Dan și grupul dr. Lăză-
rescu Florin Cezar.
Hotărârile definitive: 

ce au stabilit 
instanțele

Documentele depuse arată 
că, pentru CMS Timiș, instanțele 
au stabilit (în esență) trei lucruri-
cheie:

1. Conducerea legitimă alea-
să în 2019 a fost menținută.

O sentință penală definitivă 
confirmă menținerea în funcție a 
conducerii alese în 2019 (inclu-
siv președinte, vicepreședinte 
etc.) și că mandatul nu putea fi 
întrerupt administrativ, ci doar 
prin mecanismele legale (revo-
care/instanță).

2. Structura paralelă apă-
rută ulterior( in 2021) nu a avut 
personalitate juridică. Sentință 
civilă definitivă constată că gru-
pul rezultat din alegeri paralele 

(grupul dr. Sinescu Cosmin, 
2021) nu poate dovedi perso-
nalitatea juridică. Consecința 
logică: actele sale sunt lovite de 
nulitate și nu poate funcționa ca 
instituție publică reală,deci nu 
putea organiza alegeri în 2023, 
așa cum a făcut-o.

3. CMSR avea obligația să 
valideze mandatul conducerii 
legitime (grupul dr. Barbu De-
lia) la alegerile din 2019 în baza 
sentinței penale.

O altă sentință civilă defini-
tivă obligă CMSR să valideze 
mandatul președintelui legitim 
(și, implicit, al conducerii legiti-
me)-sentința din 2024.

Acestea nu sunt opinii. Sunt 
hotărâri definitive. În orice stat 
funcțional, ele ar trebui să închi-
dă subiectul.
Cum a fost menținută 

o conducere 
«paralelă»?

În documentele depuse se 
descrie un lanț de evenimente 
care explică de ce, deși există 
hotărâri definitive, situația nu s-
a «închis» în teren:

Pasul 1: modificări ale ROF 
în 2020, înainte să existe bază 
legală în Legea 95/2006.

Se indică faptul că, în 2020, 
CMSR a introdus prin decizii in-
terne articole (ex. art. 124 alin. 
2–4 și art. 128¹) care nu existau 
în Legea 95/2006 la acel mo-
ment, dar au fost folosite ca te-
mei pentru intervenții în teritoriu. 
Aceste texte ar fi fost «preluate» 
în lege abia ulterior, ceea ce ridi-
că problema neretroactivității.

Pe românește: regulamentul 
intern a fost folosit ca să creeze 
puteri noi, înainte ca legea să le 
dea.

Pasul 2: dizolvarea / prelu-
area administrativă a conducerii 
CMS Timiș.

Pe baza acelor articole, s-ar 
fi dispus dizolvarea Consiliului 

Teritorial Timiș și preluarea con-
trolului. Documentele arată că o 
asemenea măsură era contrară 
autonomiei colegiilor teritoriale 
(care au personalitate juridică).

Pasul 3: alegeri paralele în 
2021 sub coordonarea unei co-
misii electorale centrale ce deja 
era viciată.

În 2021 apar alegeri parale-
le și o structură teritorială «alter-
nativă». Documentele indică și 
componența CEC și publicarea 
ei în Monitorul Oficial, dar con-
testă legalitatea procedurii de 
constituire.

Pasul 4: grupul rezultat in 
2021 sub conducerea dr. Si-
nescu Cosmin funcționează ca 
«instituție», deși nu are perso-
nalitate juridică.

Documentele susțin că 
structura paralelă a folosit inclu-
siv CIF-ul colegiului legitim, a 
funcționat din spații universitare 
(menționată «sala Kerr») și a 
emis acte administrative, a co-
lectat cotizații etc.

Pasul 5: continuitatea după 
2023 – preluarea de către o altă 
conducere, dar pe aceeași bază 
viciată.

După 2023, se descrie pre-
luarea continuității structurii 
paralele și menținerea actelor 
administrative și a controlu-
lui financiar pe baza aceleiași 
«derivări» dintr-o structură nulă 
(principiul «nimeni nu poate 
transmite mai mult drept decât 
are») iar ceea ce este nul nu 
poate emite efecte juridice.

De ce este grav 
pentru public, nu doar 
pentru stomatologi?

1.Cine reprezintă legal pro-
fesia?

Dacă o structură fără per-
sonalitate juridică funcționează 
ca și cum ar fi colegiul teritori-
al, reprezentarea în Consiliul 
Național și Adunarea Gene-
rală Națională poate fi viciată 
„în lanț” (prin delegați proveniți 
dintr-o structură contestată). În 
documente, această problemă 
este descrisă ca „contaminarea” 
organelor centrale.

2. Cine semnează acte cu 
efect public?

Colegiul emite decizii, avi-
ze, răspunsuri, convocări, mă-
suri disciplinare, poziții publice. 
Dacă semnătura vine dintr-o 
structură nulă, apar riscuri juri-

dice majore: acte lovite de nu-
litate, răspunderi personale și 
instituționale.

3. Cine administrează ba-
nii?

Cotizațiile sunt bani colectați 
obligatoriu de la profesioniști. 
Dacă sunt gestionați de o struc-
tură fără temei legal, apare un 
risc penal și un risc de prejudi-
cii. Documentele invocă inclusiv 
suspiciuni de folosire ilegală a 
fondurilor și cer verificări finan-
ciar-contabile.
Există și componenta 
fondurilor europene 

(PNRR)
În documente se indică ac-

cesarea de proiecte/finanțări de 
către conducerea centrală în 
contextul unui mandat contes-
tat, solicitându-se verificări și, 
dacă e cazul, sesizarea OLAF", 
a precizat medicul dr. Mihaela 
Cuțui, avertizor public de inte-
gritate.

Potrivit acesteia, în siste-
mul românesc, CMSR are doar 
autonomie profesională, dar 
Ministerul Sănătății are atribuții 
de supraveghere a legalității, iar 
documentele invocă explicit arti-
cole din Legea 95/2006 care ar 
permite intervenții administrative 
în caz de derapaje (inclusiv mă-
suri de restabilire a legalității).

"Aici este punctul sensibil: 
dacă MS este informat oficial 
despre hotărâri definitive și des-
pre funcționarea unei structuri 
contestate, iar reacția rămâne 
formală sau absentă, problema 
nu mai este doar în colegiu — 
devine problemă de stat.

Din documente reiese că 
există plângere penală și so-
licitări de începere a urmăririi 
penale, ridicări de înscrisuri, 
percheziții informatice și exper-
tize financiar-contabile, tocmai 
pentru a urmări lanțul decizional 
și financiar.

În plus, există corespondență 
către DNA.

Se pune întrebarea: cum 
poate funcționa, în practică, o 
conducere contestată și decla-
rată nulă de instanțe, într-un 
organism profesional din sănă-
tate, în timp ce hotărârile defi-
nitive nu sunt puse integral în 
aplicare, iar autoritatea de con-
trol și instituțiile penale nu oferă 
o clarificare publică?", a conchis 
dr. Mihaela Cuțui. (R.B.)



Actualitatemiercuri, 14 ianuarie 2026 �Renașterea bănățeană

Cât vor costa legumele românești
Toți fermierii din Europa, 

care au protestat masiv împo-
triva Acordului Mercosur, au 
reproșat Comisiei Europene 
faptul că vor avea o concurență 
neloială și că produsele extrem 
de ieftine care vor inunda piețele 
europene din America de Sud 
vor elimina, încet, dar sigur, 
produsele europene. Punerea 
în aplicare a acordului ar fi, de 
fapt, semnarea certificatului de 
deces pentru agricultura euro-
peană. Fermierii europeni spun 
că produsele din America de 
Sud vor fi importate cu o sumă 
modică (roșiile, de exemplu, cu 
1,5 lei kilogramul, în condițiile în 
care doar în România, costul de 
producție se situează între 40 
și 60 de eurocenți – Mercosur 
va impune 30 – maximum 40 
de eurocenți, ceea ce înseam-
nă, de fapt, concurență neloia-
lă). Agricultorii români spun că 
președintele Nicușor Dan nu i-a 
consultat: „Președintele nostru 
a votat fără a se întruni cu ni-
ciun reprezentant al fermierilor, 
Organizația Interprofesională a 
producătorilor Agricoli de Legu-
me și Fructe nu a fost chemată 
la negocieri. (…) Președintele nu 
s-a întâlnit cu noi, nu știu cu cine 
s-a întâlnit”, a declarat un re-
prezentant al fermierilor români 
pentru stiridiaspora.ro. Kelemen 
Hunor a acuzat, de asemenea, 
lipsa de transparență a semnă-
rii acordului: „Nu am discutat în 

coaliție despre asta”, a declarat 
acesta pentru G4Media. Fermi-
erii români anticipează o calitate 
mai slabă a legumelor și fructelor 
aduse de peste ocean și o atitu-
dine permisivă a cumpărătorilor, 
care vor fi seduși de prețul mic, 
în detrimentul calității produse-
lor. De cealaltă parte, semnata-
rii acordului susțin că au votat în 
favoarea acestuia doar după ne-
gocieri ce au introdus elemente 

suplimentare de securitate, în 
favoarea agricultorilor europeni, 
implicit și a celor români. Pentru 
context, acordul de liber-schimb 
între UE și blocul Mercosur eli-
mină tarifele pentru 91 – 92% 
din bunurile comerciale între 
părți, după o perioadă tranzi-
torie de până la 15 ani. Pen-
tru produsele agricole, acordul 
introduce contingente tarifare 
pentru anumite mărfuri sensibi-
le – de exemplu 99.000 de tone 
de carne de vită și 180.000 de 

tone de carne de pui cu acces 
preferențial. Semnatarii Acordu-
lui argumentează că eliminarea 
tarifelor va ușura exporturile 
românești de produse agricole 
și agroalimentare către piața 
Mercosur, unde, până acum, ta-
rifele de până la 55% închideau, 
practic, accesul. De asemenea, 
ei mai spun că, prin semnarea 
acordului, 15 produse românești 
cu denumire geografică (vinurile 

de Cotnari, magiunul de Topo-
loveni, telemeaua de Ibănești 
etc.) vor fi protejate împotri-
va imitațiilor. Asociația LAPAR 
(Liga Asociațiilor Producătorilor 
Agricoli din România) conside-
ră, însă, că România este una 
dintre cele mai vulnerabile țări 
UE la acest acord, pentru că aici 
există un număr mare de ferme 
mici, productivitatea este relativ 
scăzută, iar dependența de lo-
curi de muncă în mediul rural 
este mare. (M.F.)
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Rezultate record 
la Pilonul 2 de pensii

Această sumă reprezintă  un maxim istoric pentru sistem, în 
creștere cu peste 33% față de sfârșitul anului 2024. Acest record s-
a înregistrat în urma creșterii robuste a valorii companiilor listate la 
Bursa de Valori de la București, unde fondurile din Pilonul 2 inves-
tesc circa un sfert din banii administrați, precum și a îmbunătățirii 
cotațiilor titlurilor de stat românești, unde Pilonul 2 investește 
aproape două treimi din bani, potrivit APAPR. La sfârșitul anului 
2025, sumele acumulate în Pilonul 2 au ajuns la 10,5% din PIB-

ul țării. La Pilonul 2 sunt înscriși 8,4 milioane de români, iar 4,6 
milioane dintre aceștia contribuie lunar cu 4,75% din venitul brut, 
ca parte a contribuției de asigurări sociale CAS de 25%. Potrivit 
APAPR, circa 94% din banii din Pilonul 2 sunt investiți în Româ-
nia. În aceste condiții, Pilonul 2 sprijină finanțarea datoriei publice, 
accesul la capital al companiilor românești listate la Bursă, implicit 
creșterea economică și crearea de locuri de muncă. De exemplu, 
un român cu salariu mediu, care a contribuit la Pilonul 2 în fiecare 
lună de la început și până în prezent are în contul personal o sumă 
totală de aproximativ 55.662 de lei, dublu față de acum trei ani. 
Din această sumă, 64% sunt contribuțiile virate, iar 36% reprezintă 
câștigul adăugat în timp de randamentele investiționale. În plus, 
estimările făcute de APAPR arată că deja 1,1 milioane de români 
au în conturile personale de Pilon 2 sume de peste 10.000 de euro. 
În perioada 2008-2025, fondurile de pensii din Pilonul 2 au efectuat 
300.000 de plăţi către beneficiari, în valoare totală de 5,9 miliarde 
de lei. Doar anul trecut, sumele plătite au fost de 2,65 miliarde de 
lei, către 88.000 de beneficiari. (M.F.)

O femeie a murit într-un 
incendiu

O femeie a decedat din cau-
za intoxicării cu fumul degajat în 
urma unui incendiu produs ieri, 
13 ianuarie, într-un apartament 
al unui bloc de locuințe din comu-
na Ilia, judeţul Hunedoara. Victi-
ma, în vârstă de 60 de ani, a fost 
extrasă de pompieri din locuința 
cuprinsă de fum, dar, din nefe-
ricire, nu a răspuns manevrelor 
de resuscitare, fiind declarată 
decedată de către echipajul me-
dical al Serviciului de Ambulanță 
Județean Hunedoara. Sosite 
de la locul producerii incendiu-
lui, echipajele de stingere au 
constatat că arderea se mani-
festa generalizat în interiorul 
apartamentului și au intervenit 
pentru localizarea și lichidarea 
flăcărilor. Totodată, s-a acționat 
pentru evacuarea a 5 persoa-

ne, alte două s-au autoevacuat 
și se aflau deja în afara clădi-
rii, a transmis ISU Hunedoara. 
Intervenția echipajelor de pom-
pieri din Ilia și Dobra s-a realizat 

cu 3 autospeciale de stingere, la 
fața locului fiind direcționată și o 
ambulanță SMURD. Cauza iz-
bucnirii flăcărilor urmează să fie 
stabilită. (A.T.)

Accident tragic 
pe Centura 
Timișoarei

Ieri, 13 ianuarie, în jurul orei 10:10, un apel la ISU solicita 
intervenția la un accident rutier pe centura ocolitoare a Timișoarei, 
între localitățile Șag și Giroc. La locul evenimentului s-au deplasat 
de urgență o autospecială de stingere cu modul de descarcerare, 
o autospecială de descarcerare, 2 echipaje SMURD și 12 pompi-
eri. În accident au fost implicate un autotren și un autoturism. În 
cele două autovehicule se aflau doar conducătorii auto. În urma 
impactului, șoferul autoturismului a rămas încarcerat. Victima în-
carcerată, un bărbat, a fost extrasă de către pompieri. Din nefe-
ricire, aceasta a fost declarată decedată de către medicul sosit la 
locul accidentului, prezentând leziuni incompatibile cu viața. Circu-

laţia pe Centura de Sud a fost blocată. Poliţiştii rutieri au deschis 
un dosar penal pentru ucidere din culpă. Potrivit primelor informaţii 
oferite de poliție, un bărbat de 31 de ani a condus un autoturism pe 
Centura Timișoarei, dinspre Giroc către Șag, iar la un moment dat 
a intrat în coliziune cu un tir, condus de un bărbat de 51 de ani. În 
urma impactului, conducătorul autoturismului, în vârstă de 31 de 
ani, a decedat. (A.T.)

Polițiștii din cadrul Secției 1 
Rurale Ghiroda au fost sesizați, 
în 10 ianuarie, de către o femeie 
de 47 de ani, cu privire la fap-
tul că, în jurul orei 16:00, o per-
soană necunoscută ar fi sustras 
din imobilul acesteia, situat în 
localitatea Chișoda, trei portofe-
le ce conțineau suma de apro-
ximativ 9.000 de euro. În urma 
activităților desfășurate, polițiștii 
au identificat și depistat un băr-
bat de 33 ani, bănuit de comite-

rea faptei, iar în 11 ianuarie au 
pus în aplicare un mandat de 
percheziție domiciliară. În urma 
efectuării percheziției, au fost 
identificate și ridicate mai multe 
probe relevante pentru cauză, 
respectiv trei telefoane mobi-
le tip smartphone, precum și o 
parte din prejudiciu, constând 
în 6.100 de euro, 134 de dolari 
americani, 10 lire sterline, 60 
de dinari, 1.500 de forinți, 100 
de rufiyaa Maldive și 76 de lei. 

În urma administrării probato-
riului în cauză, s-a dispus efec-
tuarea în continuare a urmăririi 
penale față de suspect pentru 
săvârșirea infracțiunii de furt ca-
lificat, bărbatul fiind reținut pen-
tru 24 de ore, ulterior magistrații 
dispunând măsura arestării pre-
ventive pentru o perioadă de 30 
de zile. Cercetările continuă sub 
coordonarea procurorului din 
cadrul Parchetului de pe lângă 
Judecătoria Timișoara, în ve-
derea stabilirii întregii activități 
infracționale și recuperarea in-
tegrală a prejudiciului. (A.T.)

Jaf la Chișoda
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„Vrem să facem  
o pregătire bună“

Dan Alexa, antrenorul prin-
cipal al Politehnicii Timișoara, 
a vorbit cu ocazia reunirii alb-
violeților pentru prima dată în 
2026 despre planurile echipei în 
această iarnă. “Primul meu gând 
este ca noi, membrii staff-ului, 
să putem face o pregătire foarte 
bună împreună cu jucătorii. Să 
putem să ne pregătim, să avem 
condițiile cele mai bune, pentru 
că ne așteaptă o perioadă foar-
te grea. Este și o perioadă im-
portantă, întotdeauna partea a 
doua a campionatului este mult 
mai dificilă decât prima parte. 
Apare presiunea, este și acel 

play-off, care se va disputa care 
pe care... Așa, ca prim gând, 
îmi doresc să fiu inspirat în ale-
gerea pregătirii, eu și staff-ul, 
și să ducem echipa la un nivel 
bun spre foarte bun la începutul 
campionatului. Este foarte greu 
să faci un antrenament normal 
pe zăpadă. Din păcate, vremea 
este cum este, nu avantajează 
foarte mult echipele. Cantona-
mentul acesta (n.r. - în Turcia, 
în perioada 3-13 februarie) este 
binevenit, pentru că-ți dă posi-
bilitatea să te antrenezi specific 
pentru fotbal. Îți dă posibilitatea 
să ai adversari buni. Într-adevăr, 
este o problemă cu temperatura, 
dar revenim cu două săptămâni 
înainte de începerea campio-
natului și cred că este suficient 
timp pentru a te reacomoda”, a 
declarat Dan Alexa despre sta-

giul de la Belek. Cu privire la 
cantonamentele clasice de iar-
nă, din zonele montane ale țării, 
antrenorul Politehnicii a spus 
următoarele: “Eu sunt pentru 
genul acesta de cantonamente. 
Consider că te pot ajuta foarte 
mult, ca primă parte de pregă-
tire, doar că aici avem condiții 
foarte bune, avem cazare, pu-
tem ține echipa în mini-cantona-
ment, avem masă și avem baza 

unde ne putem face programul. 
Avem și recuperare și cred că 
am economisit foarte mulți bani 
și ceea ce facem acolo putem 
face și aici”.

Alin Țegle,  
în alb-violet

Mijlocașul Alin Cristian 
Țegle (29 ani) este noul jucător 
al Politehnicii Timișoara. Acesta 
are aproape 30 de ani (este năs-
cut la 15 februarie 1996) și este 
din Bistrița. De meserie mijlocaș 
central, poate acoperi mai mul-
te posturi. A crescut la Gloria 
Bistrița, pentru care a evoluat 

și la nivel de seniori. Luceafărul 
Oradea, Universitatea II Craio-
va, Turris Turnu Măgurele, Viito-
rul Pandurii Târgu Jiu, CSM Sla-
tina și CS Tunari sunt celelalte 
borne ale carierei sale. Pentru 
cea din urmă, alături de care a 
promovat în Liga a II-a, a jucat 
în actualul sezon în 14 meciuri 
(13 în campionat) și a marcat un 
gol în Cupa României. Țegle are 
în total 148 de meciuri și 14 go-
luri înscrise la nivelul eșalonului 
secund. “În primul rând mă bu-
cur că o să lucrez din nou cu 
domnul Dan Alexa, ceea ce am 
și făcut în urmă cu un an și ju-
mătate, când am mers la Tunari. 
Am reușit să promovăm acolo și 
mă bucur că m-a sunat ca să vin 
la Poli. Este un club de tradiție 
din fotbalul românesc, care-și 
dorește performanță, își dorește 
să fie din nou în elita fotbalului 
românesc. Dar până atunci tre-
buie să o luăm pas cu pas, să 
luăm fiecare meci în parte și la 
sfârșitul sezonului să reușim să 
promovăm în Liga 2. Am urmărit 
câteva meciuri ale lui Poli și am 
rămas impresionat de câtă lume 
vine la stadion, e o galerie foar-
te frumoasă, abia aștept să mă 
întâlnesc cu suporterii, să îi simt 
în tribună și sper ca la final să 
le aducem tuturor o bucurie!”, a 
precizat mijlocașul Alin Țegle. 
“Este un jucător pe care mi l-am 
dorit foarte mult. Îl cunosc bine. 
Este genul de jucător care sigur 
va aduce un plus. Îmi doresc ca 
el să fie sănătos. Să ajungă la 
nivelul la care eu îl cunosc. Am 
lucrat un an de zile cu el la Tu-
nari, îi știu potențialul și cred că 
este un jucător care poate să ne 
ajute foarte mult. Mai aștept doi 
jucători, îmi doresc foarte mult 
să vină, am încredere în ei și 
cred că aduc plus valoare echi-
pei”, a spus Dan Alexa.

DARIUS PETRU

Bordeanu, acontat  
de Minaur

CS Minaur Baia Mare a anunțat că a ajuns 
la un acord cu SCM Politehnica Timișoara privind 
împrumutul interului dreapta Antonio Ovidiu Bor-
deanu pentru următorul an și jumătate. Handbalis-
tul în vârstă de 22 de ani (născut pe 29 decembrie 
2003) are 2,08 metri înălțime și a jucat în prima 
parte a campionatului pentru CSM Sighișoara, 
unde fusese împrumutat de bănățeni. Campi-
on național la juniori 1 și inclus în echipa ideală 
a turneului final, Bordeanu a fost convocat și la 
naționala României U20. În ediția de campionat 
2023-2024 a jucat pentru Timișoara și a marcat 
37 de goluri, în sezonul următor a evoluat tot în 
alb-violet, reușind să înscrie de 63 de ori. Înainte 
de începerea campionatului aflat în desfășurare, 
pe fondul schimbărilor majore de la SCM Politeh-
nica - au venit managerul Alexandru Dedu și an-
trenorul George Buricea, care au adus mulți jucă-
tori -, Antonio Bordeanu a fost împrumutat la CSM 

Sighișoara, iar în cele zece partide jucate în Liga 
Zimbrilor a marcat 28 de goluri. „Bine ai venit, An-
tonio! Suntem convinși că te vei integra rapid și 
vei aduce un plus important în ofensiva noastră!”, 
este mesajul clubului Minaur Baia Mare.

DARIUS PETRU

Ghiroda s-a reunit
Divizionara a treia CSC Ghiroda și Giarma-

ta Vii s-a reunit luni la Baza Sportivă „Emilian 
Pavel“ în vederea începerii pregătirii de iarnă. 
Primul antrenament a venit după o pauză de o 
lună. Pe lângă fotbaliștii care au făcut parte din 
lot la sfârșitul anului trecut, la primul apel au fost 
prezenți și câțiva jucători noi, care vor fi urmăriți 
în următoarele zile. Singurul absent a fost Răzvan 
Ristin, motivat, în timp ce juniorii Gulei și Lixandru 
nu au participat la antrenament din cauza unor 
accidentări mai vechi. „Revederea a fost una plă-
cută după sărbătorile de iarnă și ne bucurăm că 
jucătorii s-au întors din vacanță refăcuți. Am avut 

unele probleme medicale înainte de pauză, însă 
în acest moment toți cei care au acuzat acciden-
tări sunt apți și au participat la antrenament. Avem 
la dispoziție șapte săptămâni până la primul meci 
oficial. Perioada precompetițională este una mai 
solicitantă, dar așteptăm cu nerăbdare reluarea 
campionatului. Până atunci, avem programate 
șapte jocuri amicale, iar ca semicantonament 
vom parcurge o perioadă de două săptămâni cu 
antrenamente mai intense pe plan local, specifice 

acestei etape de pregătire”, a declarat antrenorul 
Iulian Muntean. Jucătorii prezenți la reunire au 
fost următorii: Mario Bura-Koț, Tudor Ciocan, Ale-
xandru Novac și Caius Ciublea - portari; Dragoș 
Datcu, Mădălin Sturzu, Cristian Bocșan, Denis 
Brăilean, David Bereczki, David Roșu (Știința 
Poli Timișoara), Sergiu Sabău, Adrian Ilie, Dennis 
Krista (Știința Poli Timișoara), Alessandro Vaccari, 
Gabriel Stoi, David Pop, Luca Chiș, Răzvan Tran-
du (CSC Săcălaz), Paul Jichici, Yannis Popescu, 
Petrișor Jichici, Patrick Andreaș, David Ardel, Da-
rius Buia, Bogdan Șteta, Fabian Roșu (Știința Poli 
Timișoara), Andrei Cionvică, Denis Bud, Cosmin 
Mancaș, Sebastian Velcotă, Călin Ciobanu - jucă-
tori de câmp. „Mă bucur că aproape toți jucătorii 
au fost prezenți la antrenament. Cel mai important 
aspect este că toți sunt sănătoși. La acest prim 
antrenament am avut și câteva nume noi: Răzvan 
Trandu, David Roșu, venit de la Poli, precum și 
doi juniori, Fabian Roșu și Dennis Krista, tot de la 
Poli. Sperăm ca toți jucătorii să rămână apți și ca, 
în perioada următoare, să acumulăm cât mai mult 
la nivelul pregătirii fizice. Urmează să definitivăm 
lotul cu jucătorii pe care ni-i dorim, fiind posibil să 
apară și unele plecări, detaliile finale urmând să 
fie comunicate în scurt timp”, a precizat directorul 
sportiv Florin Brădău. Adversarele din meciurile 
amicale ale iernii sunt următoarele: CSC Ghiroda 
și Giarmata Vii II (sâmbătă), FC Nera Bogodinț 
(24 ianuarie; Liga a IV-a Caraș-Severin), CS 
Athletico Vinga (31 ianuarie; Liga a IV-a Arad), 
CS Flacăra Parța (7 februarie; Liga a IV-a Timiș), 
Progresul Pecica (11 februarie; Liga a III-a, seria 
a 7-a), CSC Dumbrăvița (14 februarie; Liga a II-
a), Ripensia Timișoara (21 februarie; Liga a IV-a 
Timiș). Meciurile primei etape programate în 2026 
vor avea loc în data de 28 februarie, iar CSC Ghi-
roda și Giarmata va da piept atunci, pe teren pro-
priu, cu Politehnica Timișoara.

DARIUS PETRU

Pregătire pe plan local
Echipa de fotbal feminin 

Politehnica Timișoara a dema-
rat luni pregătirile pentru se-
cundă a sezonului 2025-2026. 
Primul antrenament al echipei 
antrenate de Orlando Ștefan a 
avut loc pe stadionul “Știința”. 
Toate antrenamentele se vor 
desfășura pe plan local, inclu-

zând și un cantonament. De 
duminică până în 22 februarie, 
data primului joc oficial, alb-
violetele au programate me-
ciuri amicale săptămânale cu 
echipe din Ungaria, Serbia și 
România, programul urmând 
a fi anunțat. Lotul Politehnicii 
Timișoara la reunire a fost ur-

mătorul: Cosmina Roșu, Mara 
Ghișe, Alessia Solomon (Uni-
versitatea Olimpia Cluj), Alexia 
Suba, Denisa Heisu, Nadej-
da Colesnicenco, Anda Jivan, 
Irina Apostol, Anisia Medre, 
Vladlena Udrea, Alexia Vasi-
lescu, Bianca Corsei (liberă de 
contract), Gabriela Ivăncescu, 
Octavia Pîrșe, Nikoleta Kurja, 
Aida Bucșa, Dana Cioablă, Ta-
nia Noje, Roxana Dovîncescu, 
Carla Levițchi, Ariana Marin (FC 
Argeș), Bianca Ienovan, Laura 
Rus, Ariana Bucșa, Anastasia 
Grecu-Băiaș. Andreea Șepețan 
și Melisa Șodinca se vor pregă-
ti separat de echipă din cauza 
unor probleme medicale, iar Io-
nela Năstăsoiu se află încă în 
program de recuperare după 
operația de ligamente suferită 
în vara anului trecut.

DARIUS PETRU
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CSC Dumbrăvița a sunat 
adunarea

Douăzeci și patru de fotbaliști au participat 
luni la primul antrenament din 2026 al diviziona-
rei secunde CSC Dumbrăvița. Cum terenul sta-
dionului „Ștefan Dobay“ este acoperit de un strat 
consistent de zăpadă înghețată, alb-verzii au 
efectuat cea mai mare parte a ședinței de pregă-
tire în balonul din incinta bazei sportive. Cei care 
s-au antrenat sub supravegherea staff-ului tehnic 
condus de Florin Fabian sunt următorii: Marian 
Brașoveanu, Robert Mikloș - portari; Bogdan Pa-
naite, Alex Misăraș, Alexandru Buțu, Raoul Cris-
tea, Bogdan Vasile, Mateo Paunovici, Nicolae So-
fran, Radu Ciurel, Cosmin Gladun, Raul Ailenei, 
Lucas Baeram, Alessio Calotă, Rareș Butnărașu, 
Raul Popa, Dan Pureca (Politehnica Timișoara), 
Robert Curescu, Cristian Pădurariu, Fabiano Cibi, 
Sergiu Popovici, Carlo Casap (ex-Prishtina e Re, 
L1 Kosovo), Răzvan Morariu, Daniel Olariu - jucă-
tori de câmp. Andrei Olaru a fost prezent la reu-

nire, însă nu a participat la antrenament. De ase-
menea, a lipsit motivat Gheorghe Gondiu, care 
s-a alăturat ieri lotului. CSC Dumbrăvița își con-
tinuă antrenamentele pe plan local, iar sâmbătă 
va juca un amical cu divizionara a patra Ripensia 
Timișoara. Ora și locul de desfășurare urmează 
să fie stabilite.

DARIUS PETRU

Un nou antrenor 
la Real Madrid

Clubul Real Madrid a anunțat luni seară că Xabi Alonso nu mai 
este antrenorul ‘‘galacticilor’’, după înfrângerea suferită în finala 
Supercupei Spaniei (2-3) în fața marii rivale FC Barcelona, notează 
Agerpres. În locul său a fost numit Alvaro Arbeloa, care o pregătea 
pe Real Madrid Castilla din iunie 2025. Într-un comunicat, clubul a 

anunțat că, de comun acord cu antrenorul Alonso, acesta a decis 
să își încheie mandatul pe banca tehnică a formației. ‘‘Xabi Alonso 
va avea întotdeauna afecțiunea și admirația tuturor fanilor madrileni 
deoarece este o legendă a lui Real Madrid și a reprezentat întot-
deauna valorile clubului nostru. Real Madrid va fi întotdeauna casa 
lui’’, se mai arată în comunicat. Venind după un sezon extraordinar 
petrecut la Bayer Leverkusen, Xabi Alonso fusese numit antrenor la 
gruparea madrilenă în iunie 2025, înlocuindu-l pe italianul Carlo An-
celotti, care a preluat banca tehnică a echipei naționale de fotbal a 
Braziliei. Fostul mijlocaș și strateg al lui FC Liverpool (2004-2009), 
Real (2009-2014) și Bayern Munchen (2014-2017), campion mon-
dial (2010) și dublu campion european (2008, 2012) cu naționala 
Spaniei, Xabi Alonso își demonstrase calitățile conducând clubul 
german la o triplă istorică în 2024 (Campionat, Cupa Germaniei și 
Supercupa).

Problema lui Inter
Remiza dintre Inter Milano 

și Napoli’’ (2-2) a scos din nou 
în evidență o problemă tot mai 
mare a echipei antrenate de 
Cristian Chivu: incapacitatea sa 
de a câștiga împotriva rivalilor 
direcți, scrie publicația Football 
Italia, citată de Agerpres. Deși 
a condus de două ori împotriva 
lui Napoli, Inter a fost egalată de 
fiecare dată, Scott McTominay 
marcând de două ori, împiedi-
cându-i pe nerazzurri să obțină 
o victorie crucială. Rezultatul 
lasă deschisă cursa pentru Scu-
detto, dar prelungește și o serie 
îngrijorătoare în meciurile im-
portante. Inter nu a mai câștigat 
în ultimele 14 meciuri împotriva 
lui AC Milan, Napoli și Juventus 
Torino în toate competițiile, înre-
gistrând șapte remize și șapte 
înfrângeri în această perioadă. 

Ultimul său succes împotriva 
uneia dintre aceste echipe da-
tează din 22 aprilie 2024, când 
a învins-o pe AC Milan în derby-

ul local și și-a asigurat al 20-lea 
Scudetto din istoria clubului sub 
conducerea antrenorului Simo-
ne Inzaghi. De atunci, rezultate-
le în confruntările directe au fost 
sistematic dezamăgitoare. Se-
zonul trecut, remizele împotriva 

lui Napoli s-au dovedit costisi-
toare în cursa pentru titlu, iar o 
tendință similară se conturează 
și în actuala stagiune. Deși fac-
torii tactici variază de la un joc 
la altul, tema recurentă suge-
rează ceva mai profund. Există 
o senzație tot mai mare că Inter 
suferă de un blocaj mental în 
meciurile decisive, de o lipsă de 
realism atunci când contează 
cel mai mult. Este o problemă 
pe care Chivu a moștenit-o din 
ultimele luni ale erei Inzaghi și 
una pe care încă nu a rezolvat-
o, comentează Football Italia. 
Inter Milano este lider în Se-
rie A la finalul turului, cu 43 de 
puncte, fiind urmată de AC Mi-
lan, cu 40 de puncte, Napoli și 
AS Roma, care au strâns câte 
39 de puncte, ultima având un 
meci mai mult disputat.

Rosenior vrea continuitate la Chelsea
Noul antrenor al echipei Chelsea, Liam Ro-

senior, adus de la Strasbourg în timpul vacanței, 
și-a afirmat dorința de a rămâne pe banca tehnică 
a londonezilor dincolo de contractul său, care ex-
piră în 2032 - o sarcină dificilă pentru un club re-
numit pentru instabilitatea sa, scrie Agerpres. ‘’Aș 
vrea să rămân aici șase ani sau mai mult’’, a de-
clarat englezul în vârstă de 41 de ani. ‘’Voi fi aici 
cât mai mult posibil. Dar sunt conștient că pentru 
ca asta să se întâmple trebuie să câștig. Este atât 
de simplu…’’, a adăugat el. Rosenior și-a început 
mandatul sâmbătă cu o victorie cu 5-1 împotriva 
lui Charlton Athletic, un club din a doua divizie, în 
Cupa Angliei. El se va confrunta cu o provocare 
dificilă astăzi împotriva lui Arsenal, o formație ‘‘în-
setată’’ de trofee. Meciul retur, pe stadionul ‘’tuna-
rilor’’, este programat pe 3 februarie. Câștigătorul 
o va înfrunta pe Newcastle sau pe Manchester 

City în finala de pe ‘’Wembley’’. ‘’Înțeleg că fieca-
re club are un proiect diferit. Cuvântul «proiect» 
apare des în fotbal. Dar ideea din spatele fiecăru-
ia dintre aceste proiecte este să câștigăm fiecare 
meci pe care îl jucăm’’, a explicat Rosenior.

Rooney, aproape  
de United

Wayne Rooney, legenda echipei de fotbal Manchester United, 
este dispus să se alăture staff-ului tehnic al lui Michael Carrick ca 
secund, acesta din urmă fiind favorit pentru a fi numit în postul an-
trenor principal interimar în cursul acestei săptămâni, informează 
Agerpres. După ce l-a concediat pe Ruben Amorim săptămâna tre-
cută, United a optat pentru un antrenor interimar până la sfârșitul 
sezonului, iar pe listă s-au aflat Darren Fletcher, Ole Gunnar Sol-
skjaer și Carrick, însă clubul din Manchester a optat pentru acesta 

din urmă. Odată cu sosirea iminentă a fostului mijlocaș al echipei, 
care a ocupat deja funcția de antrenor interimar după demiterea lui 
Solskjaer în 2021, Rooney s-a poziționat ca unul dintre potențialii 
secunzi ai englezului. ‘‘Bineînțeles că aș accepta, fără ezitare’’, a 
declarat Rooney pentru BBC. ‘‘Nu cerșesc postul respectiv, dar 
dacă mi s-ar oferi, l-aș accepta. Cel mai important lucru acum este 
să angajăm un antrenor’’, a adăugat fostul internațional englez. 
De la plecarea lui Amorim, United a remizat cu Leeds United și 
a fost eliminată din Cupa Angliei de Brighton, cu Darren Fletcher 
pe bancă. ‘‘Fie că este vorba de Michael, Fletcher, John O’Shea 
sau oricine altcineva, trebuie să fie oameni care cunosc clubul. Să 
avem oameni care cunosc clubul, cărora le pasă de el și care știu 
ce înseamnă să fii jucător al lui Manchester United. Asta e tot ce 
trebuie’’, a  adăugat Rooney.

Emblemă aniversară
LeBron James, vedeta echi-

pei Los Angeles Lakers, a pre-
zentat în premieră o emblemă 
aniversară pe tricou în meciul 
împotriva formației Sacramento 
Kings, sărbătorind al 23-lea său 
sezon în liga profesionistă nord-
americană de baschet (NBA), 
un record absolut, informează 
Agerpres. Emblema purtată de 
LeBron James (41 de ani) a 
fost realizată de compania de 
obiecte de colecție Topps, iar 

cvintuplul campion NBA o va 
purta până la sfârșitul sezonului 
actual. Emblema este împărțită 

în patru culori, care se referă la 
perioada petrecută de James 
la Cleveland Cavaliers, Miami 
Heat, revenirea sa la Cavaliers 
și, în final, transferul său la Los 
Angeles Lakers. De asemenea, 
emblema prezintă numărul 23, 
pentru sezoanele în care jucă-
torul a fost activ, și arată silueta 
lui James cu brațele ridicate, re-
prezentarea ceremoniei pe care 
o desfășoară înainte de fiecare 
meci.
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 Dana UrsuRebus

Litere folosite: C, E, G, H, I, L, N, O, U. 

Completând corect căsuţele goale, folosind regulile de la sudoku, veţi obţine, în spaţiile cu ras-
ter, cuvinte corespunzătoare următoarelor defi niţii:  

Orizontal: 2) Galben unguresc (4 litere) – Dânsul (2) – Nici! (1). 3) Liviu Huţu (2) – Recent (3) 
– Sunt în ligă! (2). 4) Puse în ciur! (2) – Spusă cu indiferenţă (2). 5) Camarad (5) – Populaţie mongo-
lică nomadă (4). 7) Dans spaniol andaluz (3) – Pom fructifer (3). 9) În duet! (2) – Eu şi tu (3).

Vertical: 1) A rămâne fără conţinut (4) – Boem (3) – Adverb de negaţie (2). 2) Huideo (3). 4) 
Gene! (2). 5) Destul! (2). 6) Strigăt de spaimă (2). 8) Splină (4). 9) O primăvăriţă (2+7). 

DUMITRU RADA

 Lidoku
Rezolvarea problemei CE

CEC

ORIZONTAL. 1) Joc cu careuri. 2) Oraşe mai 
mici – Maici! 3) Ne fac recolta praf – Sporadic. 4) 
De asemenea – Îşi creşte copiii. 5) Măsoară lumi-
nanţa – Doamna de la Paris. 6) Vechea “Steaua’’ 
– Au multă sare. 7) Bluza laliţei – Trusă şcolară. 8) 
Pasăre de colivie – Inel de lanţ. 9) Intrat la examen 
– Alean. 10) Semnături.

VERTICAL. 1) Scriu romane. 2) Jocurile dra-
gostei – În lesă! 3) Blocată – Pasăre solitară. 4) Uşi-
eri – A trimite mingea unui jucător. 5) Casele fl orilor 
– Fără minte. 6) Râu în China – Loviţi de mană. 7) 
Case! – Condiment. 8) Prinde viteză – Dana Ursu. 
9) Statul imamului – Grabă. 10) Cei care fac cără-
mizi.

Dicţionar: ATARE, NIŢI, CCA, UŞARI, ILI.
VICTOR STOIAN

Dezlegare ANA TOMA: CRUCIŞĂTOR – RĂ-
MĂŞIŢĂ – O – UDAT – RATAT – CĂRAT – SIGI – IC – RĂTĂCIT – ŞIC – COTIT – ONORATĂ – AT 
– LATINĂ – ATU – O – EPILATOR – GĂTAT – CERC.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1
2 ■
3 ■
4 ■
5 ■
6 ■
7 ■ ■
8 ■ ■
9 ■
10

P O C E N A S I L

L N S P I C E O A

E A I O S L P C N

O P A L E S I N C

S I N C O P A L E

C L E N A I O P S

N S O I L E C A P

I E P A C N L S O

A C L S P O N E I

N I C L E O H

C L

E C

O C L

G H U I N L C

I G

L U H

C H G

; Aruncați un ochi critic asu-
pra tuturor relațiilor pe care le 
aveți cu colegii de muncă. S-ar 
putea să vă dați seama de fap-
tul că unii dintre colegi nu sunt 
chiar atât de buni cum v-ați imaginat.

La muncă stresul nu este 
ca în trecutul apropiat, fi nanciar 
sunteți pe o poziție de forță, iar 
în relația cu partenerul de viață 
fl acăra iubirii se reaprinde după 

o o perioadă mai tulbure. 
Sunteți într-o dispoziție 

foarte tolerantă și ajungeți să vă 
bucurați de fi ecare experiență 
trăită, chiar dacă unele nu 
sunt chiar atât de avantajoase. 
Transformarea de care dați dovadă îi sur-
prinde pe cei apropiați. 

Dacă planurile voastre nu 
s-au concretizat şi doinţele nu 
vi s-au îndeplinit recent, nu este 
timpul pierdut. Munciţi mai mult, 
depuneţi mai mult efort şi veţi 
observa o schimbare. 

Ar putea exista o legătură 
puternică între tine și cineva cu-
noscut de curând. S-ar putea să 
primiţi mai multă atenţie din par-
tea acestei persoane, iar în urma 
discuţiilor aţi putea realiza câte lucruri aveţi 
în comun. 

Există un dezechilibru din ce 
în ce mai mare între inimă și cap 
și este necesar să vă ocupați de 
acest lucru. Încercaţi să vă pu-
neţi ordine în gânduri. 

S-ar putea să fi ți forțați să 
faceți față unui eșec din trecut, 
dar puteți remedia ceea ce tre-
buie remediat atâta timp cât aveți 
încredere în voi înșivă. 

Nativii Leu care au mun-
cit din greu în ultima vreme au 
şansa de a se dezvolta în plan 
fi nanciar. Spre seară s-ar putea 
să primiţi un telefon din partea 

unei rude care vă va înştiinţa în legătură cu 
o sumă de bani pe care vrea să v-o ofere. 

Nativii Fecioară au parte de 
o zi nemaipomenită din punct de 
vedere profesional. Șansele de 
a avansa în cadrul companiei 
sunt destul de mari, dar trebuie 
să dea dovadă de profesionalism, pricepere, 
dedicare și forță de muncă. 

Cei afl ați sub semnul zodiacal 
al Balanțelor sunt nevoiți să ia o 
decizie importantă în dragoste. 
Fiți sinceri și fermi atunci când vă 
expuneți punctele de vedere în 

fața celor din jur. 
Nativii Scorpion trag din greu, 

astăzi, pentru a-și atrage de par-
tea lor măcar un prieten care să-i 
susțin în proiectul demarat. Va fi  
o misiune difi cilă, pentru că nu 
reușiți să fi ți tocmai convingători.

Teama este cuvântul de ordi-
ne astăzi pentu Săgetători. Poa-
te ar fi  mai bine să obțineți cuvin-
te de încurajare de la apropiați. 
Abilitățile pe care le aveați sunt 

tot acolo. 

PEȘTI

CAPRICORN

chiar atât de buni cum v-ați imaginat.chiar atât de buni cum v-ați imaginat.chiar atât de buni cum v-ați imaginat.
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CCIR susține 
Acordul 
UE-Mercosur

Conducerea Camerei de Comerț și Industrie a României (CCIR) 
a decis, în unanimitate, să sprijine Acordul de liber schimb dintre 
Uniunea Europeană (UE) și Mercosur, susținând, astfel, decizia 
luată de Asociația Europeană a Camerelor de Comerț (Eurocham-
bres), în cadrul Adunării Generale din noiembrie 2024. Potrivit unui 
comunicat retransmis de Agerpres, CCIR subliniază faptul că acor-
dul UE-Mercosur nu se referă doar la agricultură, ci prevede liberul 
schimb și eliminarea treptată a peste 90% din taxele vamale dintre 
cele două blocuri economice, creând o piață nouă pentru produsele 
europene și românești. „Ceea ce este esențial pentru economia 
României este că acest acord facilitează semnifi cativ intrarea pe 

piața Mercosur a automobilelor și pieselor de schimb, a produselor 
chimice și farmaceutice, precum și a utilajelor industriale', se ara-
tă în comunicat. CCIR consideră că acest acord trebuie tratat cu 
obiectivitate și pragmatism, având în vedere structura economiei 
naționale. Conform sursei citate, în România, industria generează 
în continuare circa 30% din Produsul Intern Brut, iar țara noastră 
produce ansamble și subansamble pentru o multitudine de mărci și 
branduri auto din Europa de Vest, precum și componente esențiale 
în domeniul white goods (electrocasnice), energetic și farmaceu-
tic. „Sectorul auto din România creează peste două sute de mii 
de locuri de muncă, la care se adaugă alte câteva zeci de mii din 
industriile conexe, care produc echipamente și componente non-
auto. Economia românească este o economie de subcontractori, 
iar întreaga industrie este conectată la țările super-industrializate 
din Europa de Vest. Atunci când economia Germaniei crește cu 
1%, România crește cu 4%. Această corelație nu este întâmplă-
toare, 24% din comerțul exterior al României se desfășoară cu 
Germania. În mod obiectiv, sectorul agricol din România reprezintă 
4,5% din PIB, în timp ce la nivelul UE acest domeniu reprezintă 
între 1% și 1,5%. Este momentul să ieșim din discuțiile sterile și 
să ne concentrăm pe propria performanță în domeniul agriculturii 
și zootehniei. Trebuie să devenim performanți, în special pe piața 
internă, iar organele statului responsabile cu controlul calității tre-
buie să-și îndeplinească datoria față de consumatorii români”, a 
declarat președintele CCIR, Mihai Daraban, citat în comunicat. În 
acest context, CCIR consideră că Acordul UE-Mercosur reprezintă 
o oportunitate strategică pentru consolidarea poziției României ca 
hub industrial regional și pentru diversifi carea piețelor de export ale 
companiilor românești.

Indicele ROBOR la trei 
luni a coborât

Indicele ROBOR la trei luni, în funcție de care se calculează 
costul creditelor de consum în lei cu dobândă variabilă, a scăzut, 
ieri, la 6,05% pe an, de la 6,06% pe an în ședința precedentă, con-
form datelor publicate de Banca Națională a României (BNR) și 
transmise de Agerpres.

La începutul anului trecut, indicele era de 5,92% pe an.
Indicele la șase luni, utilizat în calculul dobânzilor la creditele ipo-

tecare în lei cu dobândă variabilă, a ajuns la 6,15% pe an, de la 6,17% 
cât a fost luni, iar ROBOR la 12 luni a coborât la 6,37% de la 6,40%.
 În ceea ce privește indicele de referință pentru creditele con-
sumatorilor (IRCC), reglementat de OUG 19/2019, acesta este de 
5,68% pe an, fi ind calculat ca medie aritmetică a ratelor de dobân-
dă zilnice ale tranzacțiilor interbancare din trimestrul III 2025.
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Bubat Bogdan Alexie titu-
lar al autorizației de constru-
ire cu nr.293 din 16.12.2025 
com Dumbravița, Locuință 
unifamilială, anexă, ame-
najare parcelă, acces auto 
și pietonal și împrejmuire 
anunț public începerea lu-
crărilor începând cu data de 
30.01.2026. (pay)

Unitatea Administrativ-Teri-
torială Comuna Sânpetru Mare, 
jud. Timiș, anunță publicarea 
documentelor tehnice ale ca-
dastrului pentru sectoarele ca-
dastrale nr.23, 31, 39, 42, în-
cepând cu data de 20.01.2026, 
pe o perioada de 60 de zile, la 
sediul Primăriei Sânpetru Mare, 
conform art.14 alin.(1) din Legea 
Cadastrului și a Publicității Imo-
biliare nr.7/1996, republicată, cu 
modificările și completările ulte-
rioare. Cererile de rectificare ale 
documentelor tehnice vor putea 
fi depuse la sediul Primăriei Co-
munei Sânpetru Mare și pe site-
ul Agenției Naționale de Cadas-
tru și Publicitate Imobiliară.

Pierdut legitimație de ser-
viciu pe numele Roman Maria-
na eliberată de P.M.T. O declar 
nulă. (18457)

Pierderi

Diverse

Selecție pentru consiliile de 
administrație ale companiilor de stat

Viceprim-ministrul Oana Gheorghiu îi în-
deamnă pe oamenii competenți și profesioniști 
să urmărească site-ul AMEPIP și să se înscrie la 
procesele de selecție pentru viitoarele consilii de 
administrație ale companiilor de stat. „Aș vrea să 
fac un apel în primul rând către oameni. Trebu-
ie să se înscrie și să urmărească site-ul AMEPIP 
care va anunța procese de selecție, iar oamenii 
serioși, de data asta, să aibă încredere și să se 
înscrie. Pentru că dacă societatea nu participă 
la acest proces, se vor înscrie tot cei din sistem. 
E un proces deschis către societate. Fac apel la 
oamenii competenți, profesioniști, să se înscrie la 
aceste selecții, pentru că și asta e o garanție a 
faptului că sunt serioase; și la firmele de selecție, 
care să participe ca experți în proces”, a spus ea, 
ieri, pentru Digi24. Oana Gheorghiu a adăugat că 
nu există „un termen ferm” pentru reformarea ce-
lor 1.500 de companii, deoarece unele companii 
de stat au consilii de administrație cu mandat în 
curs. „Se va interveni pe măsură ce mandatele se 
termină. Unele se termină la 2027. Altele la 2028. 
Mandatele sunt de patru ani. Sunt însă companii 
în care CA sunt pe mandate interimare și acesta 
este un proces în curs, început, în care selecția 
se face foarte profesionist, în care comisiile de 
selecție nu mai sunt formate din oameni din mi-
nister, ci din această agenție independentă, din 
oameni independenți și de un singur membru din 
cadrul ministerului, cu niște criterii foarte clare care 
nu mai pot fi omise. Legislația este clară, avem 
jalon în PNRR, se uită la noi CE, se uită OECD. 
Cred că toate aceste filtre sunt o garanție a pro-
cesului serios pe care îl parcurgem acum”, a ară-
tat ea. Oana Gheorghiu a precizat că de-a lungul 
ultimilor ani, în general, consiliile de administrație 
erau „formale”, incluzând persoane trimise din 
ministere „ca să-și completeze veniturile” sau ca 
„să își exercite puterea”. Ea a apreciat că astfel 
de practici se vor opri. „Reforma nu este un lu-
cru care se poate întâmpla peste noapte. Este un 

proces de durată, un proces care se face cu multă 
perseverență și cu consecvență. (...) În acest mo-
ment, selecția consiliilor de administrație se face 
conform unei legislații care a intrat în vigoare anul 
trecut. În primul rând s-a redus numărul membri-
lor CA de la 9-12. Acum sunt 3-5 maxim, în funcție 
de importanța și mărimea companiei. Procesul de 
selecție este unul destul de serios, pe baza unor 
criterii foarte clare. Se întâmplă sub monitorizarea 
AMEPIP, este agenția care verifică acest proces”, 
a spus viceprim-ministrul.
185 de companii de stat, inactive

Ea a declarat că la nivelul anului 2024, circa 
185 de companii de stat erau inactive. O situație 
actualizată va reieși după depunerea situațiilor fi-
nanciare pentru anul 2025. „După cum știm, sunt 
multe companii de stat care lucrează fie în pier-
dere... Unele sunt inactive, unele sunt în faliment. 
Ce încercăm să facem diferit - mai ales că avem 
o lege nouă care ne permite să facem schimbări 
la nivelul în care sunt conduse companiile de stat 
- este selecția consiliilor de administrație, conform 
procedurilor OECD și conform asumărilor noastre 
din PNRR. Cheia reformei unei companii de stat 
constă în calitatea consiliului de administrație”, a 
mai precizat Gheorghiu.

„Atârnă în documente”
Potrivit acesteia, în România mai există com-

panii care nu mai au angajați, ci doar „atârnă în 
documente”. Totodată, în alte state similare Ro-
mâniei, numărul companiilor de stat este de apro-
ximativ 300. „Sunt companii inactive. Companii 
care nu mai au angajați, care nu mai au nimic, ci 
doar atârnă în documente, din diferite motive. Fie 
mai au - dau un exemplu - două locomotive de o 
sută de ani, pe care nu vrea nimeni să le cumpe-
re sau cu care nu au ce să facă. Iar asta face ca 
acea companie să nu poată fi lichidată. Sunt com-
panii cu care stăm în aceste liste și pentru care 
acum trebuie să găsim soluții”, a afirmat ea. 

Aurul a depășit 4.600 de dolari pe uncie
Aurul și argintul au înregistrat o creștere 

bruscă la începutul săptămânii, prețurile 
acestora majorându-se semnificativ în pri-
ma zi de tranzacționare, evoluția repre-
zentând un semn clar al unei cereri spori-
te pentru metale prețioase, într-un context 
de incertitudine globală accentuată, potrivit 
unei analize de specialitate. 

De la închiderea piețelor de vineri, 9 
ianuarie, până luni, 12 ianuarie, aurul s-
a scumpit cu aproximativ 1,3%, depășind 
temporar nivelul de 4.600 de dolari pe un-
cie - cel mai ridicat preț înregistrat până în 
prezent; argintul a crescut și mai puternic, 
cu aproximativ 4,1%, atingând un preț de 
circa 83 de dolari pe uncie, foarte aproape 
de un record istoric. „Creșterea prețurilor 
metalelor prețioase a fost alimentată de 
două crize aflate în evoluție. Prima este re-
prezentată de protestele continue din Iran, 
marcate de o escaladare accentuată, un 
număr tot mai mare de victime și schimburi 
de amenințări între liderii Republicii Isla-
mice și administrația președintelui Donald 
Trump. A doua este scandalul izbucnit în 
jurul președintelui Rezervei Federale din 
Statele Unite, Jerome Powell, împotriva că-
ruia a fost inițiată o anchetă privind reno-
varea clădirii băncii centrale. Powell însuși 
a amplificat tensiunile printr-o declarație 
publică în mass-media, acuzându-l pe 
președintele Donald Trump de presiuni po-
litice. Combinația dintre incertitudinea geo-
politică și tulburările din funcționarea celei 
mai importante bănci centrale din lume a 
oferit un impuls puternic activelor de tip re-
fugiu, precum aurul și argintul”, se arată în 
analiza realizată de Tavex România, dată 
publicității ieri și transmisă de Agerpres. 
O mișcare de o asemenea amploare într-

o singură zi este relativ rară și indică, de 
regulă, o reacție emoțională și colectivă a 
piețelor. Analiștii susțin că un astfel de în-
ceput de an este adesea un semnal al unei 
volatilități crescute și al unui interes susținut 
pentru metalele prețioase și în lunile urmă-
toare. În opinia lui Victor Dima, manager 
Trezorerie la Tavex România, potențialul 
pe termen lung al aurului este departe de 
a fi epuizat. „Mișcarea actuală face parte 
dintr-un ciclu ascendent mai amplu. Dacă 

tendințele globale se mențin și problemele 
sistemelor monetare se adâncesc, prețul 
aurului de investiție ar putea atinge 10.000 
de dolari pe uncie până la finalul acestui 
ciclu”, a afirmat Dima, conform analizei. 
Creșterea abruptă a prețurilor arată că in-

vestitorii caută siguranță într-un mediu tot 
mai incert. Atunci când cotațiile urcă atât de 
puternic într-un interval scurt, acest lucru 
confirmă faptul că metalele prețioase rămân 
în centrul atenției pe piețele globale. Fiind 
cel mai mare comerciant de aur de investiții 
din Europa de Nord și un jucător din ce în 
ce mai important pe piața din România și 
Europa de Sud-Est, Tavex este un mem-
bru important al Grupului Tavid, înființat în 
1991. Tavex și-a deschis porțile în România 

în 2019 și are deja trei birouri în București și 
unul în Cluj. Compania este specializată în 
oferirea de aur de investiții, inclusiv monede 
de aur și lingouri de aur, precum și argint de 
investiții, oferind și servicii de schimb valu-
tar pentru 46 de valute.

Piața imobiliară începe 
anul cu prețuri mai mari

Piața imobiliară începe anul 
2026 cu prețuri mai mari, dar 
specialiștii spun că majorarea 
prețurilor ar putea fi mai lentă.

„Creșterea prețurilor ar pu-
tea fi mai lentă în 2026. Cel 
mai probabil, piața se va așeza 
după primul trimestru. Românii 
au cheltuieli mai mari și au ne-
voie de timp pentru a se adap-
ta la noua realitate, ceea ce va 
duce, pentru unii, la amânarea 
deciziei de cumpărare. Ulterior, 
numărul tranzacțiilor ar putea 
crește treptat”, estimează Dani-
el Crainic, director de marketing 
Imobiliare.ro.

Cele mai scumpe apar-
tamente noi din România pot 
fi găsite în Cluj-Napoca, dar 
prețurile au crescut în ultimul 
an pe plan local cel mai puțin 
(+5%). În cazul apartamente-
lor noi a fost depășit pragul de 
3.300 euro/mp util. Locuințele 
vechi, aflate în blocuri finaliza-
te înainte de anul 2000, s-au 
scumpit într-un ritm mult mai 
alert în același interval de timp. 
Este vorba de un avans cu 
11%, până la valoarea medie 
de 3.227 euro/mp util.

În Brașov, prețul mediu so-
licitat pentru apartamentele noi 
a ajuns până la începutul lunii 
ianuarie la 2.698 euro/mp util. 
În ultimele 12 luni, orașul de 
la poalele Tâmpei a fost unul 
dintre cele trei în care prețurile 
locuințelor noi au atins un ritm 
de creștere de 11%. În cazul 

apartamentelor vechi, prețul 
mediu solicitat cumpărătorilor 
de către proprietari a avansat în 
același interval de timp cu 9%, 
ajungând înainte de începutul 
acestui an la valoarea de 2.166 
euro/mp util.

Cumpărătorii au ajuns să 
achite, în medie, 2.500 euro/mp 
util pentru un apartament nou 
în București. Doar pe parcur-
sul lunii decembrie s-a înregis-
trat pe acest segment al pieței 
rezidențiale locale un avans cu 
3% la nivelul prețurilor, cel mai 
rapid din marile centre urbane 
ale țării.

Scumpiri cu 17% au putut 
fi observate în ritm anual, atât 
în cazul locuințelor noi, cât și 
în cazul celor vechi. Acestea 
din urmă se mențin, însă, mai 
accesibile fiind listate la vânza-
re cu un preț mediu de 2.159 
euro/mp util.

Prețurile solicitate pentru 
apartamentele noi din Timișoara 
s-au menținut în ultima lună a 
anului trecut la un nivel stabil. În 
medie, cumpărătorii trebuie să 
achite 2.131 euro/mp util pentru 
a face o astfel de achiziție, fapt 
ce plasează orașul de pe Bega 
pe locul al patrulea în topul ce-
lor mai scumpe din țară.

Diferențele dintre sumele 
solicitate pentru locuințele nou 
finalizate și cele aflate în blo-
curi vechi sunt unele dintre cele 
mai semnificative înregistrate în 
principalele orașe din țară.
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CETATE LE-
GENDARĂ
TRAS CA 

MUSTRARE

IEȘIT DE LA 
O MUIERE
A DA CHIX

A SE 
VEȘTEJI

PRIME LA 
AVANSARE!

CAPETE DE 
BARĂ!

ODRASLA 
DIN CASĂ

ROMANUL 
ȘASE

POLEIT DE 
BIJUTIER

A OFERI 
FĂRĂ A 
CERE

A ASCULTA
RÂU CARE 

CURGE PRIN 
BACĂU

IUTE ÎN 
MIȘCĂRI

MERSUL DE 
VOIE

APELATIV 
BALCANIC
DIVINITATE

REA... ÎN 
DRACI!
A ZĂRI

FACE 
CURTE

RÂU CARE 
CURGE 

PRIN FILIAȘI
ÎN GUȘĂ!

A APĂREA 
BRUSC

APRECIERE

UN FEL DE 
PELTEA

MARE PICĂ

RÂU CARE 
CURGE 

PRIN 
BREZOI

COADĂ DE 
PATRUPED!
UN FEL DE 

CÂMPIE

ÎN GRUP!
PAZNIC LA 
INTRARE

PARTICULĂ 
NEGATIVĂ
A-ȘI ÎNSUȘI

MÂNDRA 
IUBITĂ

LIDERI ÎN 
DOMENIU

IEȘIREA DIN 
MACAO!
LINGURĂ 
DE LEMN

SILABA 
DURERII

DOMENIILE 
CREAȚIEI

TEZE!
PORȚIE DE 

NUTREȚ

DE SOI 
ALES

A AVEA 
HABAR

APE 
MURDARE, 

LĂTURI

EȘEC!
CORPURI 
CEREȘTI

ÎN DATA 
CURENTĂ

DIN 
COMERȚ

PUI DE 
CIOBĂNAȘ

DUS MAI 
ÎNCOLO

VICLENIE

Sarcină di� cilă
- De ce spui că te persecută profeso-

rul de matematică?
- Tată, mi-a spus să fac o piramidă! 

Imaginează-ți: o piramidă! Dar ce sunt 
eu, faraon?

Flămând ca un lup
Soția:
- De ce nu mănânci? Ai spus că ești 

fl ămând ca un lup!
Soțul:
- Da, dar unde ai văzut tu lup să mâ-

nânce fasole toată săptămâna?

Apel la solidaritate
Vă cer să ne rugăm împreună pentru 

un prieten de-al meu! Este căsătorit și as-
tăzi și-a uitat telefonul acasă...

Citatul momentului
”Azi avem infl uenceri, bloggeri, crea-

tori de conținut și freelanceri. Pe vremea 
lui Ceaușescu, ăstora li se zicea terchea-
berchea și celor care-i urmăresc, gură-
cască”.

Filoso� e pragmatică
Soția:
- Mă duc la magazin. Vrei ceva?
Soțul:
- Vreau un sens și un scop în viață. 

Vreau să mă contectez la spiritualitate și 
la tot ce este frumos. Caut împlinirea și 
desăvârșirea sufl etului...

Soția:
- Fii mai clar: Ursus sau Ciuc?

Particularități
- Nu te deranjează că ești stângaci?
- Nu. Fiecare are particularitățile 

sale. Tu, de exemplu, cu ce amesteci în 
cafea?

- Cu mâna dreaptă!
- Vezi, oamenii normali amestecă cu 

lingurița.

Date personale
- Cum se furau datele personale îna-

inte să apară internetul?
- „Tu, maică, al cui ești?”

Gramatică
Anunțuri:
”Căutăm un om să aibă grijă de vaci 

care nu fumează”, ”Confecționăm genți 
din pielea clientului”, ”Vând voală pentru 
mirese cu găurele mici”, ”Avem ciorapi de 
femei lungi”, ”Căutăm femeie la fetiță în 
vârstă”.

Dorințe
- Vreau salată de boef, sarmale și bif-

tec cu mămăliguță! Tu ce vrei?
- Alt soț!

Personalitate completă
Dacă nu te căsătorești, n-o să afl i ni-

ciodată câte defecte ai!

Portofelul - scoică
Știați că dacă vă apropiați portofelul 

de ureche, îi veți auzi pe guvernanți sco-
tocind liniștiți înăuntru?

Muncă suplimentară
Dacă muncești acasă, ai voie să-ți 

aduci secretara? Mă tot contrazic cu ne-
vasta!

Răspunde la următoarele 
întrebări (unele dintre ele sunt 
însoțite de variante de răs-
puns):

1. Care este continuarea lo-
gică a șirului de numere 1, 2, 4, 
8, …

Variante: 12, 16, 32, 40
2. Care dintre următoarele 

cuvinte este diferit de celelalte 
din listă?

Variante: pisică, veveriță, 
găină, câine

3. Dacă pe talerul unui cân-
tar se pun 4 kilograme de mere 
cu 3 lei kilogramul, câte kilogra-
me de mere cu 2 lei kilogramul 
trebuie puse pe celălalt taler 
pentru a echilibra balanţa?

Variante:  5 kilograme, 4 
kilograme, 6 kilograme, 3 kilo-
grame

4. Care dintre următoarele 

cuvinte este diferit de celelalte 
din listă?

Variante: automobil, motoci-
cletă, avion, camion

5. Un melc urcă în timpul zi-
lei pe un copac 3 metri și alune-
că noaptea 2 metri. După câte 
zile va ajunge în vârful copa-
cului care are înălțimea de 10 
metri?

Variante: 8 zile, 9 zile, 10 
zile, 11 zile

6. Ce fi gură geometrică nu 
ar trebui să fi e în lista de mai 
jos?

Variante: cub, dreptunghi, 
triunghi, pătrat

7. Ai un chibrit şi intri într-
o cameră întunecoasă. Vezi 
o lampă cu ulei, o lumânare 
și o candelă. Ce aprinzi prima 
dată?

Variante: lumânarea, can-
dela, lampa cu ulei, niciuna din-
tre variantele de mai sus

8. Ce număr urmează în se-
ria 172, 84, 40, 18, …

Variante: 8, 7, 6, 5
9. Ce număr urmează în se-

ria 2, 3, 5, 8, 12, 17, …

Variante: 22, 23, 24, 25
10. Care sunt cele 3 zile 

consecutive pe care poți să le 
spui fără să foloseşti cuvintele 
luni, marţi, miercuri, joi, vineri, 
sâmbătă şi duminică?

11. Ce poate fi  întâlnit patru 
ori într-o săptămână, de două 
ori într-o lună și doar o dată într-
un an?

12. Într-un coș sunt 3 mere 
verzi și 4 roșii. Câte mere sunt 
în coș?

13. Un șofer de camion intră 
pe o stradă cu sens unic și mer-
ge în direcția greșită. El trece pe 
lângă două echipaje de poliție, 
dar oamenii legii nu îl opresc. 
De ce?

14. Cât pământ se afl ă într-
o groapă de 1 m pe 2 m, adâncă 
de 3 m, săpată în mijlocul unei 
păduri de la tropice?

15. Ce cuvânt este scris in-
corect în dicționar?

16. Gigi are un frate şi trei 
surori.Una dintre surorile lui 
Gigi se numeşte Ana. Câţi fraţi 
şi câte surori are Ana?

17. Unde s-a săpat prima 

fântână din România?
18. Ce eveniment a avut loc 

la 25.XII.1944 la Bucureşti?
19 - Câte zile de naştere are 

un om de 33 de ani născut în 
luna februarie?

20. Cum se termină 
dimineața și seara?

21. Unde poți găsi râuri fără 
apă, orașe fără clădiri și păduri 
fără copaci?

22. Ce se afl ă între Soare şi 
Pământ? 

23. Ce fac peștii când sunt 
mulți?

24. Patru oameni (Ștefan, 
Adi, Sorin si Daniel) aveau 
nevoie să traverseze un pod 
noaptea. Singura modalitate de 
a trece pe malul celălalt o re-
prezenta un pod îngust, ce nu 
putea susține decât două per-
soane. Deoarece era întuneric 
beznă, drumul fi ind neiluminat, 
ei având la dispoziție decât o 
torță, erau nevoiți ca după ce 
treceau două persoane pe ce-
lălalt mal, una dintre ele trebu-
ia să se intoarcă cu torța.Torța 
mai avea putere doar pentru 15 
minute, iar cei patru traversau 
podul cu viteze diferite: Ștefan 
– 1 minut, Adi in 2 minute, Sorin 
in 5 minute, si Daniel in 8 minu-
te. Cum ar putea sa treacă toți 

inainte să se stingă torța?
25. Doi taţi şi doi fi i desco-

peră 3 comori într-o excursie în 
pădure. Fiecăruia dintre ei îi re-
vine însă câte o comoară. Cum 
este posibil aşa ceva?

Răspunsurile corecte: 
1 – 16; 2 – găină; 3 – 4 ki-

lograme; 4 – avion; 5 – 8 zile 
(deoarece in a 8-a zi ajunge 
si abia noaptea coboara iar 2 
metri) ; 6 – triunghi; 7 – niciuna 
dintre variante, varianta corectă 
este chibritul; 8 – 7; 9 – 23; 10 
– ieri, azi şi mâine; 11 – o vo-
cală; 12- trei, restul sunt patru 
legume; 13 - pentru că merge 
pe jos; 14 – într-o groapă nu se 
afl ă pământ; 15 – cuvântul inco-
rect; 16 - în familie fi ind doi fraţi 
şi trei surori, Ana va avea doi 
fraţi şi două surori; 17 – în pă-
mânt; 18 – Crăciunul; 19 – una 
singură; 20 – cu litera ”a”; 21 – 
pe o hartă; 22 – conjuncția ”și”; 
23 – bancuri (bancuri de pești); 
24 - Trec Ștefan și Adi (2 min.), 
se întoarce Ștefan (1 min.), trec 
Sorin și Daniel (8 min.), se în-
toarce Adi (2 min.), trec Ștefan 
și Adi (2 min.); 25 - Cei doi taţi 
sunt 3 persoane: bunicul, tatăl 
şi nepotul. Fiul bunicului este şi 
el tată, la rândul lui, aşa că pu-
tem vorbi de 2 taţi şi 2 fi i.

Întrebări de logică

POZA 
ZILEI
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Gala Globurilor de Aur, o ceremonie  
cu mici surprize

Pagină coordonată de DANA ISTRAT

Ceremonia celei de-a 83-a 
ediții a premiilor Globurile de Aur 
(Golden Globe Awards 2026) a 
avut loc la The Beverly Hilton 
din Beverly Hills, California, și 
a fost prezentată de comedian-
ta Nikki Glaser pentru al doilea 
an consecutiv. Evenimentul, 
nu lipsit de surprize, a celebrat 
excelența din cinematografie 

și televiziune pentru producțiile 
lansate în anul 2025, marcând 
în premieră includerea unei noi 
categorii — Best Podcast. Fil-
mul One Battle After Another 
a fost desemnat Cel mai bun 
film - musical sau comedie, 
una dintre principalele catego-
rii ale competiției cinematogra-
fice. Paul Thomas Anderson a 
primit premiul pentru Cel mai 
bun regizor, pentru semnătura 
sa regizorală asupra aceleiași 
producții, filmul impunându-se 
astfel drept unul dintre titlurile 
de referință ale ediției din acest 
an. Globurile de Aur sunt printre 
primele premii hollywoodiene 
din 2026 care sunt decernate 
înaintea celor mai importante 

distincții ale industriei cinemato-
grafice, Premiile Oscar, în luna 
martie. Votanții Globurilor de 
Aur nu au drept de vot la Os-
caruri, dar o victorie la Globuri 
poate ajuta la atragerea atenției 
asupra potențialilor concurenți la 
Premiile Academiei. Câștigătorii 
Globurilor sunt aleși de peste 
300 de jurnaliști din domeniul 
divertismentului, comparativ cu 
aproximativ 9.000 de votanți 
care selectează câștigătorii Os-
carurilor. Corpul de votanți al 
Globurilor a fost extins în ultimii 
ani, iar organizatorii au institu-
it unele reforme după criticile 
privind abaterile etice și lipsa 
diversității.

Chalamet a câștigat 
în fața lui DiCaprio și 

Clooney
Chalamet i-a învins, în 

mod surprinzător, pe Leonardo 
DiCaprio și George Clooney, 
devansând și alte nume mari 
la ceremonia cu covor roșu 
din Beverly Hills, California. 
„Această categorie este foarte 
competitivă. Vă admir pe toți”, 
le-a spus Chalamet colegilor săi 
nominalizați la această catego-
rie. Actorul a amintit că în anii 
precedenți a părăsit Globurile 
fără să câștige. „Aș minți dacă 
n-aș spune că acele momente 
au făcut ca acest moment să 
fie cu atât mai dulce”, a spus el. 
DiCaprio a fost considerat un 
concurent puternic după rolul 
său principal din comedia nea-
gră „One Battle After Another”. 
Colega sa de platou, Teyana 
Taylor, a câștigat Globul de Aur 
pentru cea mai bună actriță în 
rol secundar într-un film.

Premii pentru 
fenomenul „K-Pop 
Demon Hunters”
„Good Hang with Amy Po-

ehler” a câștigat un nou premiu 
Globul de Aur pentru podcas-
turi. „Este o încercare de a face 
o lume foarte dură și nepriete-
noasă să fie puțin mai plină de 
iubire și râsete, și de a râde îm-
preună cu oamenii, nu de ei. Ne 
distrăm foarte bine realizându-l”, 
a spus Poehler. „Golden”, cap-
tivanta melodie din fenomenul 
Netflix „K-Pop Demon Hunters”, 
a fost desemnată cea mai bună 
melodie originală. „Niciodată 
nu e prea târziu să strălucești 
așa cum ți-a fost scris”, a spus 
cântăreața coreeano-america-
nă Ejae în momentul în care a 
primit premiul. „K-Pop Demon 
Hunters” a câștigat și la impor-
tanta categorie pentru cel mai 
bun film de animație.

Înțepătură la adresa 
lui DiCaprio

Prezentatoarea Nikki Glaser 
a... surprins audiența, spunând 
că Globurile sunt „fără îndoială 
cel mai important lucru care se 
întâmplă în lume în acest mo-
ment”. Ea a făcut glume la adre-
sa vedetelor așezate în sala de 

bal din Beverly Hills. Glaser a 
glumit pe seama... reputației lui 
DiCaprio de a se întâlni cu fe-
mei tinere, înainte de a-și cere 

scuze pentru remarca „ieftină”. 
„Nu știm nimic altceva despre 
tine, omule”, a adăugat ea. One 
Battle After Another a concurat 
la categoria cel mai bun film 
muzical sau de comedie cu po-
vestea despre tenisul de masă 
din „Marty Supreme”, cu Timo-
thee Chalamet în rolul principal, 
și comedia neagră „Bugonia”, 
printre altele. La categoria cel 
mai bun film dramatic au concu-
rat „Jay Kelly”, cu George Cloo-
ney și Adam Sandler, versiunea 
lui Guillermo del Toro a „Frank-
enstein”, filmul de groază supra-
natural „Sinners” și „Hamnet”, o 
poveste despre familia lui Willi-
am Shakespeare.

Lista câștigătorilor
Lista învingătorilor la ediția 

din acest an a Globurilor de Aur 
se prezintă astfel:

Cel mai bun film într-o limbă 
străină: The Secret Agent;

Cel mai bun film – musical 
sau comedie: One Battle After 
Another;

Cel mai bun film - dramă: 
Hamnet;

Cel mai bun film de animație: 
KPop Demon Hunters;

Realizare cinematografică și 

succes la box office (Cinematic 
and Box Office Achievement): 
Sinners;

Cel mai bun actor într-un 
film – dramă: Wagner Moura 
– The Secret Agent;

Cea mai bună actriță într-
un film – dramă: Jessie Buckley 
– Hamnet;

Cel mai bun actor într-un 
film – musical sau comedie: Ti-
mothée Chalamet – Marty Su-
preme;

Cea mai bună actriță într-
un film – musical sau comedie: 
Rose Byrne – If I Had Legs I’d 
Kick You;

Cel mai bun actor în rol se-
cundar – film: Stellan Skarsgård 
– Sentimental Value;

Cea mai bună actriță în rol 
secundar – film: Teyana Taylor 
– One Battle After Another;

Cel mai bun regizor: Paul 
Thomas Anderson – One Battle 
After Another;

Cel mai bun scenariu: Paul 

Thomas Anderson – One Battle 
After Another;

Cea mai bună coloană so-
noră (Original Score): Ludwig 
Göransson – Sinners;

Cea mai bună piesă origi-
nală: „Golden” – KPop Demon 

Hunters;
Cel mai bun serial TV – dra-

mă: The Pitt;
Cel mai bun serial TV – mu-

sical sau comedie: The Studio;
Cea mai bună miniserie sau 

film TV: Adolescence;
Cel mai bun actor într-un 

serial TV – dramă: Noah Wyle 
– The Pitt;

Cea mai bună actriță într-un 
serial TV – dramă: Rhea See-
horn – Pluribus;

Cel mai bun actor într-un 
serial TV – musical sau come-
die: Seth Rogen – The Studio;

Cea mai bună actriță într-un 
serial TV – musical sau come-
die: Jean Smart – Hacks;

Cel mai bun actor într-o 
miniserie sau film TV: Stephen 
Graham – Adolescence;

Cea mai bună actriță într-o 
miniserie sau film TV: Michelle 
Williams – Dying for Sex;

Cel mai bun actor în rol se-
cundar – televiziune: Owen Co-

oper – Adolescence;
Cea mai bună actriță în rol 

secundar – televiziune: Erin Do-
herty – Adolescence;

Cel mai bun stand-up spe-
cial TV: Ricky Gervais – Ricky 
Gervais: Mortality;

Cel mai bun podcast: Good 
Hang with Amy Poehler;

Premiul Cecil B. DeMille 
(onorific): Helen Mirren – pentru 
întreaga carieră;

Premiul Carol Burnett (ono-
rific): Sarah Jessica Parker – 
pentru contribuția în televiziune.

Unele vedete  
au purtat insigne  

anti-ICE
Unele vedete au purtat in-

signe anti-ICE la Globurile de 
Aur, în semn de omagiu adus 
lui Renee Good, care a fost 
împușcată mortal în mașina sa 
de un ofițer al Serviciului de Imi-
grări și Vamă (ICE), la Minnea-
polis. Insignele alb-negru afișau 
sloganuri precum „BE GOOD” 
și „ICE OUT”, introducând o 
perspectivă politică în gala de 
premiere după ceremonia rela-
tiv apolitică de anul trecut. Mark 
Ruffalo, Wanda Sykes și Nata-
sha Lyonne au purtat insignele 
pe covorul roșu.
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Cancelarul Germaniei, Frie-
drich Merz, a declarat ieri că re-
gimul de la Teheran se apropie 
de final, în contextul protestelor 
de amploare din întreaga țară. 
„Când un regim nu mai poa-
te rămâne la putere decât prin 
violență, este practic terminat. 

Cred că asistăm acum la ultimele 
zile sau săptămâni ale acestui re-
gim”, le-a spus Merz jurnaliștilor 
în India, unde s-a aflat într-o vizi-
tă de două zile. Declarațiile vin la 
câteva ore după ce președintele 
american Donald Trump a 
anunțat taxe vamale de 25% 

“pentru bunurile din țările care 
fac afaceri cu Iranul”, o măsură 
menită să crească presiunea 
asupra guvernului de la Teheran. 
În Iran au loc de câteva săptă-
mâni proteste de amploare. Ele 
au pornit de la o criză valutară și 
de la înrăutățirea situației econo-
mice, dar s-au transformat rapid 
în manifestații împotriva regimu-
lui. Este cea mai mare provocare 
la adresa Republicii Islamice, din 
1979 încoace. Deși regimul lide-
rului suprem, ayatollahul Ali Kha-
menei, a mai trecut prin proteste, 
actualele manifestații se extind 
fără precedent. Potrivit unor es-
timări, sute de mii de oameni au 
ieșit în stradă și în weekend, în 
toată țara. Autoritățile au încer-
cat să le înăbușe, iar peste 500 
de persoane au fost ucise și 
aproape 10.000 arestate, potrivit 
agenției pentru drepturile omului 
HRANA.
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Biroul Romån de Audit al 
Tirajelor a eliberat Certificatul 

de Audit pentru ziarul 
"Renașterea bănățeană" în 
conformitate cu Standardele 

Internaționale de Audit.

Sute de drone și zeci de rachete 
lansate asupra Ucrainei

Președintele ucrainean Vo-
lodimir Zelenski a anunțat ieri 
că Rusia a lansat un atac ex-
trem de masiv asupra Ucrainei, 
folosind în jur de 300 de drone 
și aproape 30 de rachete, lo-

vind în special infrastructura 
energetică și zone rezidențiale 
din mai multe regiuni ale țării. 
Potrivit lui Zelenski, forțele 
rusești au lansat aproape 300 
de drone de atac, majoritatea 
de tip Shahed, alături de 20 de 
rachete balistice și 7 rachete 
de croazieră. Principala țintă 
a atacului a fost infrastructura 
energetică, inclusiv centrale și 
stații de transformare, însă au 
fost lovite și câteva cartiere 
rezidențiale și obiective civi-
le. Regiunile Dnipro, Jîtomîr, 
Zaporojie, Kiev, Odesa, Sumî, 
Harkov și Donețk s-au aflat 
sub atac. În regiunea Harkov, 
rachetele au lovit o clădire de 

poștă din localitatea Korotici, 
unde patru persoane au murit 
și alte șase au fost grav răni-
te. Președintele ucrainean a 
transmis condoleanțe familiilor 
victimelor. Situația rămâne una 

foarte dificilă în regiunea Kiev, 
unde câteva sute de mii de gos-
podării au rămas fără electrici-
tate. Autoritățile au mobilizat 
echipele de intervenție, iar în 
mai multe zone au fost activate 
așa-numitele „Puncte de Invin-
cibilitate”, destinate sprijinirii 
populației afectate de penele 
de curent. Volodimir Zelenski a 
subliniat că atacurile nu au avut 
niciun scop militar și a cerut din 
nou sprijin internațional. El a 
mai declarat că Ucraina are ne-
voie zilnic de sisteme de apăra-
re antiaeriană, mai ales pe timp 
de iarnă, și a cerut accelerarea 
livrărilor de ajutor militar promi-
se de Statele Unite și Europa.

ONU anunță un bilanț 
terifiant

Organizația Națiunilor Uni-
te (ONU) a anunțat că în 2025 
au fost documentate 2.514 de-
cese și 12.142 de răniți civili în 
Ucraina, majoritatea ca urmare 
a atacurilor rusești asupra zo-
nelor controlate de guvernul 
de la Kiev. Raportul ONU ara-
tă că niciun loc din Ucraina nu 
mai este sigur, peste o treime 
dintre victime fiind înregistra-
te în zone îndepărtate de linia 
frontului. Această creștere dra-
matică a victimelor civile din 
Ucraina pe parcursul anului 
trecut evidențiază intensificarea 
ostilităților și utilizarea armelor 
cu rază lungă de acțiune care 
expun populația la riscuri ma-
jore. Experții ONU au remarcat 
o escaladare semnificativă a 
atacurilor aeriene și cu drone, 
precum și a rachetelor balistice 
și de croazieră asupra orașelor 
ucrainene. „Această creștere a 
victimelor civile în Ucraina nu 
se datorează doar luptei de la 
front, ci și atacurilor la scară lar-
gă în întreaga țară”, a declarat 
Danielle Bell, conducătoarea 
misiunii ONU de monitorizare 
a drepturilor omului în Ucraina. 
Cel mai mortal atac a avut loc 
pe data de 19 noiembrie 2025 în 
orașul Ternopil, unde 38 de ci-

vili, inclusiv opt copii, și-au pier-
dut viața, iar 99 de persoane au 
fost rănite, dintre care 17 copii. 
În total, de la începutul invaziei 
rusești din februarie 2022, ONU 
a confirmat moartea a peste 
14.900 de civili în Ucraina, deși 
cifrele reale ar putea fi mult mai 
mari, având în vedere accesul 
limitat în teritoriile ocupate și 
dificultățile de confirmare a tutu-
ror incidentelor.
Putin folosește... dubluri 

la aparițiile în public
Fostul director al serviciului 

britanic de informații externe 
MI6, Sir Richard Dearlove, afir-
mă că președintele rus Vladimir 

Putin “utilizează cu siguranță 
dubluri în anumite apariții publi-
ce, din motive de securitate, pe 
fondul riscurilor tot mai mari ge-

nerate de războiul din Ucraina”. 
Sir Richard Dearlove a declarat 
că folosirea unor sosii repre-
zintă o măsură logică și nor-
mală pentru un lider de talia lui 
Vladimir Putin, expus constant 
riscurilor de asasinat. Potrivit 
acestuia, amenințările au cres-
cut semnificativ după invazia 
Rusiei în Ucraina, inclusiv din 
cauza posibilității unor atacuri 
cu drone. Conform Kyiv Post, 
fostul șef al MI6 a precizat că 
dublurile nu ar fi folosite în întâl-
niri diplomatice sau în contexte 
care implică interacțiuni direc-
te, ci mai ales la evenimentele 
publice, în aer liber sau slab 
controlate, unde presa se află 
la distanță. Vizitele în fabrici, 
aparițiile la evenimente pentru 
public larg sau deplasările sim-
bolice ar fi, potrivit lui Dearlove, 
situațiile cele mai probabile în 
care ar apărea dublura liderului 
de la Moscova.

Kremlinul a respins însă 
constant aceste afirmații, pe 
care le-a catalogat drept teorii 
conspiraționiste.

Regimul de la Teheran 
se apropie de final...

Lider corsican, asasinat 
la o înmormântare

Fostul lider separatist corsican, Alain Orsoni, care a fost și 
președintele clubului francez de fotbal AC Ajaccio, a fost a fost 
împușcat, de la o distanță lungă, chiar la înmormântarea mamei 
sale. Orsoni a fost asasinat în satul Vero, aflat la o distanță de 30 
de kilometri est de ​Ajaccio, capitala insulei franceze din Marea Me-
diterană, potrivit informațiilor date de procurori. “El a fost lovit de un 
glonț tras de la distanță mare", a precizat procurorul Nicolas Septe, 
iar poliția locală a confirmat asasinatul. Preotul care a oficiat slujba 

de înmormântare, martor la cele întâmplate, a povestit că Orsoni 
s-a prăbușit brusc. „Deodată, am auzit un foc de armă, iar Alain s-
a prăbușit”, a declarat preotul Roger Polge. Potrivit publicației Le 
Monde, procurorul a deschis o investigație pentru crimă săvârșită 
de către o bandă organizată. Alain Orsoni avea vârsta de 71 de ani. 
El a condus Mișcarea Separatistă Corsicană pentru Autodetermi-
nare, pe care poliția franceză o considera fațadă ilegală a grupării 
armate Frontul Național de Eliberare a Corsicii - Aripă Tradițională.

Verdictul care îl sperie pe Trump
Președintele american Do-

nald Trump și-a exprimat îngri-
jorarea față de posibila anula-
re a taxelor vamale impuse în 
timpul administrației sale și a 
avertizat Curtea Supremă de la 
Washington “să nu ia o decizie 

împotriva Statelor Unite”. Trump 
a avertizat că “o decizie împo-
triva SUA privind taxele vamale 
ar crea un haos total și ar putea 
obliga guvernul federal să ram-
burseze sume uriașe compa-
niilor și partenerilor comerciali 

internaționali”.
Liderul de la Casa Albă a 

mai precizat că, luând în calcul 
investițiile făcute de companii 
pentru a evita plata taxelor, pier-
derile ar putea ajunge la trilioa-
ne de dolari.
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